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Radotín posiluje péči o stromy a zeleň
Městská část podniká další krok ke kvalitnější a  dlouhodobé péči o  veřejné prostory. V  rámci 
technických služeb radnice zřídila skupinu zaměřenou na údržbu a správu zeleně.

Inzerce

Rozjařte sebe 
i svůj vůz jarní prohlídkou

Vážení zákazníci,

v rámci prohlídky se postaráme o diagnostiku, kontrolu 
podvozku, náplní i stavu akumulátoru. Prověříme také brzdy, 
stěrače, světlomety a další klíčové části vozidla.

Objednejte se ještě dnes online či telefonicky.
Akce platí od 2. března do 30. dubna 2026.

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

FEMAT Radotín s.r.o.
Vrážská 1562/24a, 153 00 Praha
Tel.: 603 588 675
www.femat.cz

Za akční cenu 

získáte pečlivou sezónní 
prohlídku a jistotu na cesty

499 Kč

ve spolupráci s  dalšími pracovníky 
této příspěvkové organizace odborně 
a  koncepčně o  stromy i  další porosty 
pečovat,“ říká starosta Radotína Karel 
Hanzlík.

Zdenka Řehořová začala externě 
s radnicí spolupracovat už v minulém 
roce. Spolu se zkušenou arboristkou 
provedly inventarizaci stromů v  cen-
trální části Radotína. Ke každému 
stromu zaznamenaly základní den-
drometrické údaje, jako jsou obvod 
kmene nebo výška stromu. Zhodno- Pokračování na str. 3

Radotínská místostarostka Jana 
Zdráhalová, která působí jako 

pedagožka na Fakultě architektury 
ČVUT a  na radnici má na starost ži-
votní prostředí, přišla s  nápadem vy-
tvořit speciální odbornou pozici. „Před 
více než rokem začala Jana na jednání 
rady přicházet s návrhy, co by se dalo 
vylepšit po stránce péče o zeleň. Od le-
tošního února jsme díky navýšenému 
provoznímu příspěvku pro technické 
služby na rok 2026 přijali novou ko-
legyni Zdenku Řehořovou, která bude 

tily také jejich zdravotní stav, vitalitu, 
mechanickou stabilitu, provozní bez-
pečnost a perspektivu. 

Pod pracovní skupinu Údržby 
a  správy zeleně bude spadat více než 
tisícovka stromů. Její činnost se za-
měří na zeleň na pozemcích, o  které 
se stará městská část. Okolní lesy ani 
soukromé parcely mezi ně nepatří.

Spolu s  Janou Zdráhalovou loni po-
zvaly dvakrát veřejnost do Koruny na 
přednášku o  městské zeleni. „Než se 
změny projeví, bude to chvíli trvat. 

Vegetace roste pomalu,“ připomíná 
místostarostka. Postupně chce také 
vytipovat v  Radotíně místa, která lze 
jednoduchými kroky s  pomocí nové 
zeleně kultivovat. Jako první může být 
roh ulic Živcová a Radkovská. Zaned-
bané místo by se tam mělo proměnit 
na prostor se záhonem a  posezením. 
Stromy však nemohou růst všude – 
centrem městské části procházejí nej-
různější inženýrské sítě, které se s vý-
sadbou neslučují. 

Vážení spoluobčané, 
uplynuly čtyři roky od chvíle, kdy 
Ruská federace zahájila otevřenou 
agresi proti Ukrajině. Čtyři roky vál-
ky, utrpení civilistů, tisícovky zmaře-
ných životů a nejistoty, která zasáhla 
celou Evropu. Tato agrese je poruše-
ním mezinárodního práva i  základ-
ních lidských hodnot a  jako takovou 
ji jednoznačně odsuzuji.

Když konflikt začal, stáli jsme před 
otázkou, jak se k  této situaci postaví-
me. Rozhodli jsme se rychle jednat. 
Městská část okamžitě poskytla uby-
tování ve starém domě s pečovatelskou 
službou dvaceti ukrajinským ženám 
s  dětmi, které musely ze dne na den 
s několika málo osobními věcmi opus-
tit své domovy. Pomoc člověku v nouzi 
je povinností každé slušné společnosti. 
Později jsme získali dotaci od mini-
sterstva vnitra na úpravu dalších čtyř 
bytů pro ukrajinské uprchlíky. 

Dnes můžeme říci, že tato pomoc 
měla smysl. Mnohé z příchozích žen 
si často přímo v Radotíně našly práci, 
zapojily se do pracovního i komunit-
ního života a staly se součástí našeho 
každodenního dění. Dnes je můžete 
potkat jako pečovatelky seniorů, vy-
chovatelky v  mateřské školce nebo 
jako zdravotní sestry či uklízečky 
v  různých radotínských institucích. 
Ukrajinské děti navštěvují naše školy, 
účastní se sportovních aktivit a navá-
zaly přátelství s  místními dětmi. In-
tegrace nebyla vždy jednoduchá, ale 
díky vstřícnosti našich občanů, škol, 
školek, spolků i  zaměstnavatelů se 
podařila.

Chci poděkovat všem, kteří se na 
pomoci podíleli – zaměstnancům 
úřadu, učitelům, dobrovolníkům, 
podnikatelům i jednotlivcům. Ukáza-
li jsme, že Radotín je místem, kde má 
solidarita skutečný obsah.

Válka na Ukrajině bohužel stále 
trvá. Nesmíme si na ni zvyknout ani ji 
přestat vnímat. Přeji si, aby další výro-
čí už bylo připomínkou obnoveného 
míru. Do té doby zůstaňme pevní ve 
svých hodnotách a lidskosti.

Karel Hanzlík, starosta 
Městské části Praha 16 (Radotín)
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Radnice vytipovává místa, která je možné kultivovat novou zelení. Přihlížet je však nutné například k podzemním inženýrským sítím.
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Před 130 lety 
otřásla 
Lahovskou 
vražda

Fotbalisté 
chtějí na jaře 
přilákat více 
diváků 

Týdenní 
mejdan 
provázel vznik 
hudby k filmu 
Šakalí léta
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předpokládaný nástup 1. 4. 2026přihlášky do 16. 3. 2026 

Další informace na webu

sekce radnice - úřad - volná místa

www.praha16.eu

hledá
nové kolegy

VOLNÁ MÍSTA

REFERENT/REFERENTKA ODBORU OBČANSKO
SPRÁVNÍHO, ÚSEK MATRIK

REFERENT/REFERENTKA ODDĚLENÍ EVIDENCE
OBYVATEL A OSOBNÍCH DOKLADŮ, 
ODBORU OBČANSKO SPRÁVNÍHO

REFERENT/REFERENTKA ODBORU SOCIÁLNÍHO,
ÚSEK SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ

REFERENT/REFERENTKA ODBORU VÝSTAVBY,
DOPRAVY A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ,
ÚSEK VÝSTAVBY

VEDOUCÍ ODBORU MÍSTNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ

ŘEDITEL/ŘEDITELKA ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
PRAHA-RADOTÍN
předpokládaný termín nástupu 1. 8. 2026

Chystá se další etapa Corrency. 
V předešlé byl největší zájem 
o nákupy v obchodě Pinia a v lékárně 

Radnice představila obyvatelům 
Viniček nová dopravní opatření

Poplatek za psa je nutné 
uhradit do konce března

Projekt na podporu občanů, vol-
nočasových organizací a  lokál-

ní ekonomiky, jehož druhou etapu 
městská část Praha 16 spustila mezi 
zářím a  prosincem loňského roku, 
přilákal nejen obchodníky, ale také 
nakupující.

Kapacita 750 registrovaných občanů 
byla naplněna za méně než 48  hodin 
po spuštění přihlášek. Celkem 94 pro-
cent (705 ze 750) zapojených obča-
nů, kteří získali příspěvek 1000 Kč 
(1 000 correntů) od radnice, provedlo 
alespoň jednu transakci u  některého 
z 36 zapojených obchodníků či volno-
časových organizací.

Celkem proběhlo 1569 transakcí 
dohromady za sumu 1 540 180 Kč. 
Občané z vlastních prostředků podpo-
řili místní podniky částkou 864 824 Kč 
a z alokované částky 750 tisíc Kč, kte-
rou poskytla radnice, bylo využito 
90 procent (675 356 Kč).

Výsledná čísla ukazují skutečný pří-
nos projektu pro místní ekonomiku. 
Veřejná podpora dokáže aktivovat 
i  soukromé peníze občanů a  násobit 
svůj dopad. „Hned v prvním roce po 
spuštění projektu na podporu lokál-
ní ekonomiky se z  celkových dat, ale 
i zpětné vazby od zapojených občanů 
na jedné straně a především místních 
podniků, firem a volnočasových orga-
nizací na straně druhé, ukázalo, že se 
projekt vydařil a splnil to, co jsme od 
záměru očekávali,“ hodnotí program 
starosta Karel Hanzlík a dodává: „Ra-
dotínští občané v místních provozov-
nách utratili v  obou etapách nemalé 
finanční prostředky (2 971 483  Kč, 
pozn. redakce), které by mnohdy utra-
tili například při větších nákupech 

V  aule radotínské základní školy 
se uskutečnila schůzka s  obyva-

teli oblasti Viniček, kterou zorgani-
zovala Městská část Praha 16. Setkání 
se zúčastnilo vedení radnice společně 
s  vedoucími pracovníky oddělení 
dopravy a  odboru místního hospo-
dářství. Hlavním cílem bylo předsta-
vit občanům nově zavedená opatření 
v lokalitě a seznámit je s dalšími zvažo-
vanými kroky.

Dopravní opatření, která byla za-
vedena v  dané oblasti koncem ledna, 
si kladou za cíl především legalizovat 
parkování, které zde bylo dosud v rám-
ci místních zvyklostí často v  rozporu 
s platnou legislativou, a zároveň zvýšit 
bezpečnost v  této rezidenční části Ra-
dotína. Jedním z již realizovaných kro-
ků je zavedení zóny 30 v celé oblasti.

Tento krok přispívá ke snížení 
rychlosti projíždějících vozidel a  ke 
zvýšení bezpečnosti chodců, cyklistů 

P oplatek za psa, který je splatný do 
31. března, lze snadno a pohodlně 

uhradit hotově nebo platební kar-
tou na Odboru ekonomickém Úřadu 
městské části Praha 16 na adrese Sídli-
ště 1600/15a. 

Poplatek je možné také zaplatit 
poštovní poukázkou prostřednictvím 
České pošty. Využít lze i bezhotovostní 
převod na účet 19-2000861379/0800. 
K  identifikaci platby je nutné použít 
variabilní symbol přidělený správcem 
poplatku. 

Roční poplatek za psa činí v rodin-
ných domech za jedno zvíře 300 Kč, 
za druhé a  další 600 Kč. V  ostatních 
bytových domech se za jednoho psa 
platí 1500 Kč, za druhého a  dalšího 
2250 Kč.

Majitelé psů, kterým je více než 
65  let, a  také příjemci starobního, si-
rotčího, vdovského nebo vdoveckého 
důchodu platí za jednoho psa 200 Kč, 
za druhého a dalšího 300 Kč – pokud 
nemají jiný příjem.

Držitel (právnická osoba) psa urče-
ného a  užívaného k  hlídání objektů, 
který je zároveň vlastníkem objektu, 
platí za jednoho psa 600 Kč, za druhé-
ho a dalšího 900 Kč.

Více informací na www.praha16.eu Z úřadu

v  různých řetězcích. Často zjišťují, že 
se v jejich blízkosti dá podobný sorti-
ment či služba pořídit.“

Zpětná vazba potvrzuje, že projekt 
na podporu lokální ekonomiky má 
u  občanů velmi kladné hodnocení. 
Občané hodnotili projekt známkou 
1,45 a jeho opakování uvítá 98,7 pro-
centa respondentů. Všichni dotázaní 
označili zapojení do projektu za jed-
noduché, 95 procent si pochvalovalo 
fungování plateb. Také podnikatelé 
projekt hodnotili pozitivně – nejlépe 
si vedla jednoduchost zapojení, fungo-
vání plateb a spokojenost zákazníků.

Druhá etapa Projektu na podporu 
občanů, volnočasových aktivit a lokál-
ní ekonomiky potvrdila, že jde o efek-
tivní, transparentní a smysluplný způ-
sob, jak podpořit místní ekonomiku. 
Peníze zůstávají v Radotíně, pomáhají 
místním službám a zároveň dávají ob-
čanům přímý užitek.

Městská část Praha 16 tak získala 
další silný argument pro opakování 
projektu i  letos. Její rozpočet na rok 
2026 stejně jako loni počítá s částkou 

KDE SE CORRENTY 
VYUŽÍVALY NEJČASTĚJI
Pořadí podle počtu transakcí
 � Pinia – zdravá výživa (339)

 � Lékárna PharmDr. Jana 
Schwarzová (324)

 � Skibi – vše pro děti (210)

 � Tělocvičná jednota Sokol 
Radotín (95)

 � Bazén Radotín (87)

Pořadí podle objemu 
correntů:
 � Lékárna PharmDr. Jana 
Schwarzová – 106 100 Kč

 � Skibi – vše pro děti – 
105 914 Kč

 � Pinia – zdravá výživa – 
85 138 Kč

 � Tělocvičná jednota Sokol 
Radotín – 84 382 Kč

 � Bazén Radotín – 42 396 Kč

Poznámka: Údaje za 2. etapu roku 2025

ÚŘEDNÍ HODINY ODBORU 
EKONOMICKÉHO 
(SÍDLIŠTĚ 1600/15A) 
Pondělí
8.00–12.00 h, 13.00–18.00 h

Úterý
8.00–12.00 h, 12.30–14.00 h

Středa
8.00–12.00 h, 13.00–18.00 h

Čtvrtek
8.00–12.00 h, 12.30–14.00 h

Pátek
8.00–12.00 h

i místních obyvatel. Zavedení zóny 30 
zároveň vytváří předpoklady pro sys-
tematické řešení parkování v  území. 
Dlouhodobě zde dochází k  parkování 
vozidel v  rozporu s  platnými pravidly 
silničního provozu, konkrétně Zákonu 
č. 361/2000 Sb., o provozu na pozem-
ních komunikacích. 

Cílem městské části je vyjít vstříc 
rezidentům a  tento stav zákonně le-
galizovat v  jejich prospěch a postupně 
jej nahradit přehledným a bezpečným 
dopravním uspořádáním, které bude 
odpovídat potřebám místních obyva-
tel a rezidenčnímu charakteru lokality. 
Součástí opatření byla i shoda na zave-
dení jednosměrky v části ulice Na Vi-
ničkách a vymezení parkování z důvo-
du lepšího průjezdu autobusu. 

Radnice připraví na základě připomí-
nek občanů a doporučení zástupců rad-
nice návrh vymezení parkovacích míst 
v celé lokalitě, řešení křižovatky ulic Na 

Viničkách a Kolová. Předmětem disku-
ze bylo i přehledné řešení ulice Na Vi-
ničkách mezi Vojetickou a Zadovskou.

Další změnou, která je již v  oblas-
ti Viniček aplikována, je zákaz vjezdu 
automobilů a  motocyklů z  ulice Zde-
razská do ulice Kolová ve všední dny 
v době od 7 do 9 hodin. Toto opatření 
reaguje na zvyšující se dopravní zátěž 
v ranních hodinách a má zabránit tran-
zitní dopravě v obytné zástavbě.

Na setkání dorazily více než čtyři de-
sítky místních obyvatel. Diskuze byla 
věcná a  podnětná, přičemž přítomní 
zástupci radnice zodpověděli všechny 
vznesené dotazy občanů. Zároveň ob-
drželi řadu zajímavých podnětů vychá-
zejících z místních zvyklostí a specifik 
dané lokality. Tyto podněty budou vy-
hodnoceny a zohledněny při plánování 
dalších kroků, které radotínská radnice 
opět se zde žijícími občany projedná. 

Debata s  občany Viniček navázala 
na další uskutečněná jednání s  míst-
ními obyvateli v  různých částech Ra-
dotína. V uplynulém období proběhla 
například veřejná diskuze s  obyvateli 
Otínské ulice zaměřená na zamezení 
tranzitní dopravy a  zavedení zóny 30. 
Další setkání se uskutečnilo s  občany 
Rymáně v souvislosti s plánovaným vy-
budováním protipovodňové ochrany. 
Městská část zároveň připravuje i další 
debaty, mimo jiné setkání s občany za 
účelem vyhodnocení dosavadních do-
pravních opatření v Prvomájové ulici. 

Pavlína Holá

Poplatek ve výši do 600 Kč roč-
ně je splatný předem, nejpozději do 
31.  března. Pokud je poplatek vyšší 
než 600 Kč ročně, lze jej uhradit ve 
dvou stejných splátkách s tím, že dru-
há splátka poplatku bude uhrazena 
nejpozději letos v srpnu. 

Pokud nebude místní poplatek včas 
uhrazen, může být správcem poplatku 
zvýšen až o  dvojnásobek a  následně 
může být pohledávka předána k  vy-
máhání. Sazby a  splatnost stanovuje 
obecně závazná vyhláška hlavního 
města Prahy o  místním poplatku ze 
psů. 

(red)

1,5 milionu Kč. První etapa se rozběh-
ne 1. dubna, druhá přijde na řadu po 
letních prázdninách. 

(red)
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Starosta Karel Hanzlík s místostarostou Miroslavem Knotkem při 
debatě s obyvateli Viniček
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Strom musí být bezpečný

Dřeviny jsou krásnou a  důležitou 
součástí veřejného prostoru, ale 

stejně jako jakýkoli živý organismus 
stárnou, mohou mít zdravotní pro-
blémy a  v  určitých situacích před-
stavovat riziko. „Městská část jako 
vlastník pozemků nese odpovědnost 
za to, aby riziko pádů stromů nebo 
jejich částí minimalizovala,“ upozor-
ňuje místostarosta Miroslav Knotek 
a připomíná, že městská část vysadila 
v posledních letech po celém Radotíně 
téměř šest set nových stromů.

Kácení zaměřené na bezpečnost se 
například nevyhnulo aleji podél Be-
rounky. Tamní přestárlé topoly se to-

tiž lámou a  stávají se nebezpečnými. 
V  roce 2016 dokonce zůstala cyklo-
stezka podél Berounky na čas uzavře-
ná. Na černošické straně spadla větev 
na cyklistu a smrtelně ho zranila.

V  centrální části Radotína už loni 
proběhla odborná inventarizace dře-
vin. Z  takového průzkumu obvykle 
vyplynou konkrétní doporučení – co 
ošetřit přednostně, co do roka a  co 
je možné plánovat v  delším horizon-
tu. „Nejde to udělat všechno hned, 
a proto se budou vybírat nejdůležitější 
zásahy podle míry rizika a  možností 
rozpočtu,“ vysvětluje Zdenka Řeho-
řová. Důležitým cílem není jen řešit 

problémové stromy, ale také udržovat 
ty perspektivní v dobré kondici – aby 
měly šanci prospívat i  v  náročném 
městském prostředí. 

Výsadby nových stromů jsou vi-
ditelnou částí práce, ale z  hlediska 
dlouhodobého výsledku je klíčová 
následná péče. Po výsadbě potřebují 
stromy několik let zvýšenou pozor-
nost – správnou zálivku, kontrolu kot-
vení, závlahových mís a omezení kon-
kurence (například travního porostu). 
Strom v  létě spotřebuje během jedné 
zálivky klidně i  dvě stě litrů vody. 
S  tím pravidelně v  horkých měsících 
pomáhají radotínští dobrovolní hasiči.

Součástí odborné agendy bude i sys-
tematičtější postup vůči invazním dru-
hům, jako je například křídlatka nebo 
pajasan. U  těchto rostlin je zásadní 
správný postup a často i speciální způ-
sob likvidace. Ta může při správném 
postupu trvat i několik let. I zde začíná 
práce mapováním a  plánováním, aby 
zásahy dávaly smysl a měly dlouhodo-
bý efekt. 

„Věříme, že Radotín získá pravidel-
nější a odbornější péči o vzrostlé stro-
my, dosáhne na lepší kondici nových 
výsadeb díky cílené následné péči. Cí-
lem je také srozumitelné vysvětlování 
zásahů včetně kácení tam, kde je to 
nezbytné,“ uvádí Jana Zdráhalová, ra-
dotínská místostarostka. „Veřejná zeleň 
není jen dekorace – je to důležitá sou-
část kvality života. A  právě proto má 
smysl, aby o ni bylo postaráno odbor-
ně, plánovitě a dlouhodobě,“ dodává.

Inventarizace nových stromů po-
může nastavit péči cíleně – tedy sou-
středit práci tam, kde je skutečně po-
třeba, a zvýšit šance, že se z mladých 
stromků stanou zdravé dřeviny. Pro-

Pokračování ze str. 1

tože není možné zvládnout všechno 
najednou, městská část chce pracovat 
s jasnými prioritami. 

Území se proto rozdělí do zón po
dle toho, jak jsou jednotlivá místa vy-
užívaná. Uprostřed Radotína vznikla 
centrální zóna – nejvíce navštěvovaná 

Stromy mají v  přírodě nezastupitelné místo. Proto je nutné o  ně 
vhodně pečovat. Jedním z hlavních témat je však také bezpečnost pro 
jejich okolí. Každý sledovaný strom mimo jiné dostane hodnocení své 
mechanické stability. Známka jedna až pět určí, jaké je u něj riziko pádu 
nebo odlomení větví.

ANO – PŘEDEVŠÍM DÍKY 
SVÉMU OKOLÍ

Radotín má nespornou výhodu ve 
své poloze. Bezprostřední blíz-

kost Berounky, chráněných území 
i  rozsáhlých lesů vytvářejí výjimečný 
přírodní rámec, který se v Praze hledá 
jen obtížně. 

Neméně důležitá je však zeleň 
uvnitř městské části. Situace zde vy-
chází z  historické uliční sítě. Velká 
část komunikací vznikala ve 30. až 50. 
letech minulého století, kdy se s  vý-
sadbou stromů v ulicích systematicky 
nepočítalo. 

Pod povrchem centrální části Ra-
dotína se dnes nachází hustá síť inže-
nýrských sítí, kanalizace a  technické 
infrastruktury, která výrazně omezuje 
možnosti nové výsadby. Nejde tedy 
o  otázku vůle, ale často o  technické 
možnosti. 

Radnice si tuto situaci uvědomuje 
a pracuje s  tím, co je k dispozici. Jen 
v  nedávném období nechala vysadit 
stovky nových stromů, a  to jak v uli-
cích, kde to podmínky dovolily, tak 
v parcích, podél cest či na městských 
pozemcích. Tyto kroky však nelze 
chápat jako jednorázové gesto – jde 

o  dlouhodobý proces, jehož výsledky 
se projeví až časem.

Zásadní výzvou je zároveň změna 
klimatu. Starší typy stromů, vysazo-
vané v minulých dekádách, jsou dnes 
pod stále větším tlakem sucha, horka 
a extrémních výkyvů počasí. Současně 
se komplikuje výběr nových dřevin: 
musí být odolnější, mít jiné nároky na 
půdu i vodu a často vyžadují náročněj-
ší následnou péči. 

Výsadba stromu dnes zdaleka ne-
končí jeho zasazením do země – na-
opak tím teprve začíná. I proto došlo 
ke změnám v  rámci technických slu-
žeb, kde vznikla nová specializovaná 
role „městského zahradníka“. Jejím 
cílem je systematická péče o  zeleň, 
odborný dohled nad výsadbami, prá-
ce s druhovou skladbou a dlouhodobé 
plánování, nikoli jen náhodné zásahy.

 Zastupitelé Městské části 

Praha 16 za Občanskou 

demokratickou stranu

KOLIK BETONU RADOTÍN 
JEŠTĚ SNESE?
Přes různé výklady historie Radotín 
vždy patřil, a  nadále patří, mezi nej-
zelenější části Prahy. To je dáno jeho 

polohou a  buďme rádi, že v  naší bez-
prostřední blízkosti je řeka i  chráněná 
území lesů a  jiných přírodních ploch. 
Uznání patří i  soukromým správcům 
pozemků, kteří se velkou měrou podí-
lejí na stavu okolní přírody. 

Bohužel jsme ale svědky mnohale-
tého úpadku v  oblasti vnitřního měst-
ského prostoru. Ano, můžeme připo-
menout výsadbu stromů iniciovanou 
v minulém období pražským magistrá-
tem, ale to je od té doby víceméně vše. 

Zeleň přitom dnes není jen estetic-
kým doplňkem. Je základní součástí 
městského prostoru, ovlivňuje mik-
roklima, zadržování vody i  kvalitu ži-
vota obyvatel. O to více zaráží, že kroky 
současného vedení často směřují opač-
ným směrem. Zeleně v  centrální části 
obce ubývá a  vedle současné rozsáhlé 
výstavby se plánuje celá řada menších 
projektů, které budou dalším zásahem 
do stávajícího prostoru. Potvrzují se 
i  obavy, že velkorysé vizualizace pro-
jektu Centrum Radotín proporčně ne-
odpovídají realitě – lze proto očekávat, 
že výsledná podoba parkové úpravy 
směrem k Radotínskému potoku bude 
výrazně kompaktnější, pokud se vůbec 
naplní.

Dlouhodobý dopravní a  parkovací 
kolaps zůstává neřešený a místo systé-
mových kroků přichází vedení radnice 
s překvapivými úpravami, které situaci 
ještě více komplikují. Nadto do budouc-
na bude nutné řešit deficit parkovacích 
ploch, lze tedy očekávat další tlak i na 
zeleň na periferii obce.

Je tedy třeba ptát se – kolik betonu 
v Radotíně ještě sneseme?

Martin Zelený, zastupitel 

Městské části Praha 16 za Piráty 

a nezávislé kandidáty

NENASAZUJME SI PŘÍLIŠ 
ZELENÉ BRÝLE
Za představu zeleného Radotína 
vděčíme především okolní přírodě 
a  vilové zástavbě se soukromými za-
hradami. V poslední době zčásti jistě 
i  upřímné snaze radnice. Z  význam-
né části ale bohužel i kouzlení s čísly, 
developerskému věšení bulíků na nos 
či ryzímu greenwashingu. Díky le-
teckým mapám se nemusíme na nic 
z výše uvedeného spoléhat a můžeme 
se podívat sami – jen aktuální výstav-
ba na bývalém Macháčkově grun-
tu znamenala zánik desítek starých 
stromů. Letecké mapy zneklidňující 

rozsah devastace ukazují jasně. Sku-
tečnost oproštěná od dojmů je prostá: 
zeleně v intravilánu Radotína setrvale 
ubývá. A ubývá především vzrostlých 
stromů, které jsou v podstatě nenahra-
ditelné. Každý developerský projekt 
a každé rozšíření cyklostezky či jiného 
kusu betonu znamená přímo či nepří-
mo totéž: více stromů na papíře, méně 
ve skutečnosti. V poslední době z ve-
řejného prostoru mizejí i keře. Leckde 
se dosud bojuje proti náletové zeleni – 
onen „nálet“, slovo podobně zneužité 
jako „nepřizpůsobiví“, je ovšem přiro-
zeným způsobem šíření a  druhového 
výběru stromů. V Radotíně prakticky 
neexistují stromy v ulicích. Ač zde tři-
cet let vládnou tíž lidé a téměř všechny 
ulice zde byly mnohokrát rozkopané, 
stromů se v  nich objevilo minimum. 
Už v Šemíku se vedly diskuse o chřad-
noucí aleji u řeky – a máme už novou? 
Proměny klimatu ničí i  okolní příro-
du, měli bychom tedy výrazně změnit 
představu rozvoje obce a  slova jako 
„udržitelnost“ a  „zelené město“ napl-
nit skutečnějším obsahem. 

Jan-Matěj Rak, 

zastupitel Městské části Praha 16 

za Společně pro Radotín

Poznámka: Noviny vydávané městskou částí musí v souladu s tiskovým zákonem dávat prostor všem zastupitelům – těm, kteří vedou radnici, i těm, kteří jsou v opozici. Za věrohodnost uváděných informací zodpovídají 
autoři názorových textů. Čtenáři by měli přistupovat ke komentářům zastupitelů s tímto vědomím. (red)

Patří Radotín k nejzelenějším částem Prahy?
Komentáře

a reprezentativní místa, kde se očeká-
vá vyšší standard estetiky zeleně i  její 
údržby. Druhou zónu vytvoří lokality 
jako sídliště, dětská hřiště a místa, kde 
lidé tráví volný čas. Třetí část připadne 
na okrajové lokality městské části. 

Petr Buček
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Místostarostka Jana Zdráhalová (vlevo) se Zdenkou Řehořovou, 
která má nově na starosti radotínskou zeleň.

Plán výsadby podél Berounky, která nahrazuje topoly.
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Více vytříděného 
odpadu i nový rekord 
spalovny v Malešicích

Radotínská knihovna se i  letos 
zapojuje do celostátní akce Bře-

zen – měsíc čtenářů, která podporuje 
radost ze čtení napříč generacemi. Po 
celý měsíc březen čeká návštěvníky 
bohatý program plný soutěží, knih 
i kulturních zážitků.

Zasoutěžit si mohou děti i  dospělí 
čtenáři. V dětském oddělení jsou při-
pravené kvízy a soutěže nejen s literár-
ní tematikou o drobné odměny. Soutě-
že odpovídají věku účastníků a zapojit 
se mohou děti od 3 do 15 let.

Po celý březen jsou knihy, které 
knihovna běžně prodává za symbolic-
kou cenu 1 Kč, k dispozici zcela zdar-
ma. Jedná se o  ideální příležitost, jak 
si rozšířit domácí knihovnu a dát kni-
hám nový život.

Pro dospělé čtenáře připravila Míst-
ní knihovna Radotín soutěž Týden 
s autorem. Každý týden je představen 
jeden známý autor a jedna jeho kniha. 
Soutěžící obdrží soutěžní list se třemi 
otázkami. První se zaměří na rozpo-
znání autora týdne, druhá na název 
jeho knihy a  třetí souvisí s  jejím ob-
sahem. Nové otázky vycházejí vždy 
v pondělí 2., 9., 16. a 23. března.

Odpovědi lze odevzdat osobně 
v  knihovně (vyplněný lístek se jmé-
nem a kontaktem vhozený do připra-
vené krabice), druhou možností je vy-
užít Facebook prostřednictvím zpráv 
knihovny a  třetí cestou je zaslání od-
povědí e-mailem na adresu knihovny.

Při online odevzdání je nutné uvést 
celé jméno, číslo týdne a kontakt. Kaž
dý správně zodpovězený týden zna-
mená jeden soutěžní lístek. Čím více 
týdnů se zapojíte, tím vyšší je šance na 
výhru. Účast ve všech čtyřech týdnech 
znamená extra šanci. Soutěžní listy lze 
odevzdat postupně nebo najednou, 
nejpozději do konce března.

Vyhlášení výherců proběhne 1. dub-
na 2026. Vylosováni budou tři výher-
ci, kteří získají dva poukazy na volný 
vstup – do radotínského bazénu, do 
místního kina nebo do Kulturně-ko-
munitního centra Koruna.

Kromě toho si mohou návštěvní-
ci knihovny prohlédnout autorskou 
výstavu fotografky Adriany Gardelli 
Cahové. Výstava představuje soubor 
portrétů a obrazových scén, ve kterých 
se prolíná křehkost s vnitřní silou. Fo-
tografie zachycují tiché, emotivní i sy-
rové okamžiky opravdovosti, ale také 
snové obrazy bytostí splývajících s pří-
rodou a expresivní tváře dotýkající se 
hlubších vrstev lidské psychiky.

Název výstavy odkazuje k slze a soli 
jako symbolům emocí, paměti a  lid-
ské zkušenosti. Snímky často vznikaly 
v  prostoru důvěry mezi fotografkou 
a  portrétovaným, v  momentech smí-
chu i dojetí. Výstava je prodejní.

Adriana Gardelli Cahová se fotogra-
fii věnuje více než 25 let, z  toho přes 
16  roků profesionálně. Ve své tvorbě 
dlouhodobě pracuje s  tématem au-
tenticity a  psychologické blízkosti. 
Fotografuje převážně na středofor-
mátový film a své snímky zpracovává 
klasickou technikou v temné komoře. 
Vystavovala v České republice i v za-
hraničí a současná výstava představuje 
výrazný návrat k její volné tvorbě. 

Sabina Krejčí

Obyvatelé hlavního města se zlep-
šují v  třídění. Do barevných 

popelnic a  kontejnerů odložili loni 
zhruba o  3 500 tun odpadu více než 
v  roce 2024. Zároveň vyprodukovali 
větší množství směsného komunál-
ního odpadu. U  domácností v  met-
ropoli znovu meziročně vzrostl zájem 
o  separaci bioodpadu do hnědých 
kontejnerů, jak ukazují statistiky 
Pražských služeb. Další rekordní rok 
zažila spalovna ZEVO Malešice, která 
z  obsahu černých popelnic vyrobila 
kromě 849 GJ tepla také nejvíce elek-
trické energie v historii. 

V  barevných popelnicích a  kontej-
nerech v Praze skončilo loni 87 131 tun 
tříděného odpadu, což je meziroč-
ně o  4 procenta více. Podíl směsné-
ho komunálního odpadu vzrostl jen 
nepatrně na 255 928 tun, meziročně 
ho přibylo 319 tun. „Největší nárůst 
jsme zaznamenali u  bioodpadu. Do 
hnědých nádob nashromáždili lidé 
19  871  tun zbytků rostlinného půvo-
du. Více se vytřídilo papíru, plastu, 
nápojových kartonů i kovu,“ vyjmeno-
vává tiskový mluvčí Pražských služeb 
Alexandr Komarnický. 

Z dat druhé největší městské společ-
nosti je patrné, že si Pražané svoz rost-
linného bioodpadu skutečně oblíbili. 
„Od roku 2020, kdy se v ulicích met-

6)	� Kolik cca svazků má knihovna 
ve fondu?

a)	�� 20 000
b)	� 35 000
c)	 50 000

7)	� Co se nachází venku před 
knihovnou?

a)	�� Stánek s občerstvením
b)	� Bibliobox
c)	� Telefonní budka

8)	� Jaký je nejoblíbenější žánr 
radotínských čtenářů?

a)	�� Romány pro ženy
b)	� Detektivky a thrillery
c)	� Knihy o Radotíně

9)	� Co si nově můžete v knihovně 
vypůjčit?

a)	�� Časopisy
b)	� E-audioknihy
c)	� Koloběžky

10)	�Kolik čtenářů navštěvuje 
knihovnu?

a)	�� Všichni z Radotína
b)	� 900
c)	� 1300

1)	� Kdo stvořil Sherlocka 
Holmese? 

a)	�� Arthur Conan Doyle 
b)	� Londýnská policie z nouze 
c)	� Agatha Christie 

2)	� Kdo napsal Osudy dobrého 
vojáka Švejka? 

a)	�� Jaroslav Hašek 
b)	� Rakousko-uherské ministerstvo 

války 
c)	� Karel Poláček 

3)	� Kdo napsal knihu Babička? 
a)	�� Božena Němcová 
b)	� Paní z vedlejší vesnice, co pekla 

nejlepší koláče 
c)	� Alois Jirásek 

4)	� Autorem Harryho Pottera je: 
a)	�� J. K. Rowlingová 
b)	� Kouzelnický svaz spisovatelů 

Velké Británie 
c)	� Stephen King 

5)	� Kdo je autorem románu Malý 
princ? 

a)	�� Antoine de Saint-Exupéry 
b)	� Malý princ – šlo o jeho 

autobiografii 
c)	� Jules Verne 

Jste 
příznivcem 
knihovny?

Radotínský 
kvíz:

Radotínská knihovna chystá pro čtenáře pestrý 
program zaměřený nejen na četbu. Vyzkoušej-
te si své znalosti knih i základních faktů o Míst-
ní knihovně Radotín. 

Správné odpovědi: 
1A, 2A, 3A, 4A, 5A, 6C, 7B, 8B, 9B, 10C

Hodnocení: 
9 až 10 správných odpovědí: Jste milovníkem četby, gratulujeme!

6 až 8: Čtete hodně, občas si asi zahrajete videohry.

3 až 5: Pár knížek ročně přečtete, nebojte se číst více!

0 až 2: Máte co dohánět. Čtení knih je lepší než sociální sítě!

Březen v knihovně: 
soutěže, knihy 
zdarma 
i fotografická 
výstava

ropole začaly objevovat první typicky 
hnědé popelnice, stoupl jejich počet 
na 47 tisíc a  další budou postupně 
přibývat,“ říká generální ředitel Praž-
ských služeb Patrik Roman a dodává: 
„Děkujeme všem, kteří poctivě třídí, 
má to smysl. Postupem let se v  tom 
společně zdokonalujeme.“

REKORDNÍ MNOŽSTVÍ 
ELEKTŘINY VYROBENÉ 
Z ODPADU
Rok 2025 byl rekordní i  pro Zaří-
zení na energetické využití odpadu 
(ZEVO) Malešice. 

Díky moderním technologiím tu ze 
směsného komunálního odpadu z celé 
metropole vyrábějí teplo a elektrickou 
energii pro více než 20 tisíc pražských 
domácností. V loňském roce bylo tak-
to zužitkováno 389 560 tun, přesněji 
255 928 tun směsi od občanů a zbytek 
od dalších subjektů. Pražské služby 
díky tomu dodaly do distribuční sítě 
cca 85 250 megawatthodin elektřiny 
a 849 134 gigajoule tepla. „Kolegové ze 
spalovny využili energeticky třetí rok 
po sobě rekordní množství odpadu, 
navíc se loni dostali na finální požado-
vanou kapacitu po dokončení projektu 
Generální Obnovy Linek a Ekologiza-
ce Malešice,“ doplňuje Komarnický. 

(ps)
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Jeden z vystavených snímků 

Z Radotína
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Vroce 1896 byla Lahovská malou 
osadou nad Radotínem o  pou-

hých osmi číslech popisných. Vznikla 
jen o pár desítek let dříve – na počátku 
19. století. Kníže Oettingen-Waller
stein tehdy zakoupil zbraslavské pan-
ství i lahovický statek a nechal na zdej-
ším návrší v  polích postavit usedlost 
(od něj i název osady). Ve svahu navíc 
vyrostla hájovna – domek pro hlídače 
ovocných sadů na jihovýchodní stráni,  
lidově známých jako „knížecí viš-
ňovka“. 

Usedlost v místě dnešní ulice Sobě-
tická nesla později čp. 28 a hospodařil 
na ní rod Bláhů. Za nějaký čas kolem 
ní vyrostlo pár malých domků. Čtyři 
na katastru Radotína, čtyři na katastru 
Velké Chuchle, které se tu dotýkaly. Až 
roku 1922 byla celá Lahovská připoje-
na k Radotínu.

Zde, v čísle popisném 35, žil Tomáš 
Luhan. Narodil se v pátek 13. listopadu 
1818 v malé vesničce Kramolín u Ne-
pomuku a  záhy se vydal hledat štěstí 
směrem k  Praze. Pracoval tu i  onde 
jako nádeník, a  nakonec se usadil na 
Lahovské, když si roku 1847 vzal za 
ženu Kateřinu Bláhovou z Třebotova.

Od té doby žili a  pracovali, jak se 
dalo, měli kupu dětí, starali se o malé 
hospodářství a  tak by to šlo asi až do 
konce jejich dnů. Nicméně doba to 
byla těžká. Ze sedmi dětí se dospělého 
věku dožili jen dcery Marie, Barbora 
a syn Josef. Paní Kateřina zemřela roku 
1893 a starý Luhan pak žil sám jen se 
synem.

Tomáš Luhan však nezůstal po celý 
život obyčejným nádeníkem. Časem 
se vypracoval v  člověka nadmíru dů-
věryhodného a  v  tehdejší společnosti 
velmi ceněného. Byl totiž zprostředko-
vatelem sňatků – dohazovačem, dalo 
by se říct takovým Kecalem z Prodané 
nevěsty. Všude ho znali, všechny znal 
a věděl, kdy, kde, s kým a kdo by se ke 
komu hodil. A nejspíš se mu podle do-
bových ohlasů dařilo a jeho šrajtofle se 
plnila zlatkami a  on tak mohl na La-
hovské postavit malý domek a  koupit 
políčko a zahradu.

Jeho štěstí ovšem nemělo trvat věky. 
Ve čtvrtek 5. března roku 1896 se 78letý 
Tomáš Luhan teple oblékl, posnídal 
u své dcery v sousedství a v deset ho-
din dopoledne vyšel z  Lahovské přes 
les Malý háj do hostince Karla Böhma 
na Cikánce. Hostinský měl dvě dcery 
na vdávání a Luhan měl ve svém note-
su pro jednu z nich ženicha až ze Smí-
chova. Na Cikánku už ale nedorazil. 

Druhý den šla po poledni dvě děvča-
ta lesem na Lahovskou, když tu jedna 
vykřikla. Na lesní pěšině, tam, kde se 
odedávna říká V  Neckách, ležel člo-
věk. Bály se, a tak ani nešly blíž a utí-
kaly k  nejbližším domkům v  osadě. 
Přivedení lidé poznali v ležící postavě 
starého Luhana. Hned také viděli, že 
je mrtev. Ležel tváří k zemi v tratolišti 
krve, hlavu rozbitou kamenem a hrdlo 
prořízlé nožem. Kabát i  kazajku měl 
rozhalené a  jeho osobní věci i  taška 
s penězi byly pryč. Prvním, koho poli-

cie podezřívala, byl syn Josef, který žil 
s otcem ve společné domácnosti. Hned 
druhý den psaly pražské noviny o sen-
zační otcovraždě starého Luhana a od 
té doby nebylo jediného dne, kdy by se 
kauze brutální vraždy nevěnovaly.

Josef Luhan byl však po několika 
dnech propuštěn pro alibi a  nedosta-
tek důkazů, lidé mimo jiné dosvědčili, 
že byl v  předpokládané době vraždy 
v práci v radotínské cementárně. V té 
době se už rozběhlo pečlivé policejní 
vyšetřování a  výslechy všech obyvatel 
Lahovské a dalších, z Radotína, Loch-
kova, Kosoře i odjinud. 

Pomalu začalo vycházet najevo, že 
rodina Luhanů měla zavilého nepří-
tele v  jistém Šebestiánu Ch. Tento asi 
třicetiletý nádeník se přiženil před pár 
lety na Lahovskou a s Luhany, ale i s ji-
nými rodinami, měl časté sváry. Příliš 
často nepracoval, sem tam něco ukradl 
a  k  lidem býval agresivní. Při takové 
jedné krádeži ho měl právě starý Lu-
han přistihnout a svědčit v jeho nepro-
spěch u zbraslavského soudu. 

Jindy zase rodina Šebestiána Ch. 
nařkla mladého Josefa z  pytláctví. 
Sami však byli usvědčení z  křivého 
svědectví, protože mladý Luhan do-
kázal, že byl celý den na Jubilejní vý-
stavě v Praze. To bylo v roce 1891. Od 
té doby měli v Šebestiánovi nelítostné-
ho nepřítele, který jim škodil, jak jen 
mohl. Dokonce několikrát veřejně pro-
hlašoval, že až na starého narazí někde 
mimo lidi, že ho podřeže jako psa. 

Také neustále mluvil o  tom, kolik 
musí mít Luhan peněz, když mu platí 
tolik za svatby! Běžně účtoval 20 až 40 
zlatých. Tyto okolnosti, výpovědi svěd-
ků, chatrné alibi a Šebestiánovo zamo-
távání se do vlastních výpovědí nako-
nec vedly k jeho obžalobě ze spáchání 
vraždy a loupeže na Tomáši Luhanovi. 

Svědci tak například dosvědčili, že 
později usvědčeného vraha v inkrimi-
novanou dobu viděli vyjít z lesa V Nec-
kách a mýt si ruce ve Slavičím potoce, 
který zde vytéká. Pak přešel silnici, 
která vede z  Radotína do Lochkova, 
a u Brouchova mlýna, na cestě od Ko-
soře ho potkala mlékařka. 

Dalším člověkem, který ho ten den 
viděl, a  to hned dvakrát, byl hospo-
dář Vojtěch Bláha. Spatřil ho od svého 
domu (tenkrát tam byla jen pole a bylo 
vidět až k vozové cestě a k  lesu). Nej-
dříve když krátce po desáté běžel od 
vozové cesty do Radotína přes pole 
k lesu a před jedenáctou ho viděl běžet 
zase zpět.

Šebestián Ch. se pravděpodobně 
pustil od osady dolů, kolem višňovky 
a k  lesu, a  tudy dohnal starého Luha-
na, který šel pomalu druhou stranou. 
V  místě, kde došlo k  vraždě, končilo 
tehdy husté smrkové mlází, ze které-
ho ho vrah mohl překvapit. Šebestián 
se potom u  svého domku dal do řeči 
s lidmi, kterým tvrdil, že je „teprv čtvrt 
na jedenáct“, ačkoli podle pozdějšího 
zjištění tou dobou už muselo být ko-
lem jedenácti. Pachatel si tím zjevně 
chtěl jen získat alibi pro čas vraždy. 

Tvrdil také, že celou dobu za dom-
kem tloukl kámen na štěrk, což bylo 
tu zimu jediné jeho zaměstnání, to mu 
ale nikdo nemohl dosvědčit. Zajímavé 
také je, že ačkoli většina mužů už tehdy 
nosila kapesní hodinky, a i doma měli 
nástěnné hodiny, často se pro jejich ne-
spolehlivost upínali na vlaky projíždě-
jící Radotínem a jejich daleko slyšitel-
né pískání. „Jela půl desátá,“ říkávali. 
A skutečně, podle údajů od drah, které 
si soud vyžádal, tyto časy se ve výpově-
dích shodovaly.

Je nutno podotknout, že osobnost 
Šebestiána jeví se podle četných svě-
dectví jako nezralá, násilnická, často 
se chová ublíženě a  sebelítostně. Do-
kládá to i  jeho zápisník z  vězení, kde 
odhaluje svoji mysl, vzpomíná na dobu 
dětství a mládí a vypisuje osoby, které 
mu měly ublížit.

Soud se konal v červnu, nejprve na 
Zbraslavi a  poté v  Praze. Trval čtyři 
dny a  19. června 1896 byl Šebestián 
Ch. uznán vinným z  úkladné vraždy 
Tomáše Luhana a  odsouzen k  smrti 
provazem. Tato kauza byla bedlivě sle-
dována veřejností a  pražský tisk o  ní 
informoval každý den v  ranním i  ve-
černím vydání.

Odsouzený se později odvolal k  cí-
saři a  trest mu byl zmírněn na doži-
votí. Trest si odpykával ve věznici na 
pražské Pankráci. Každý rok psal žá-
dost o  otevření a  přešetření případu, 
v  čemž mu bylo pokaždé vyhověno. 
Vyslechnuti byli jím navržení svědci, 
ale rozřešení bylo vždy stejné – případ 
se uzavřel s původním závěrem. Šebes-
tián Ch. ve vězení postupně přicházel 
o  zdravý rozum, jak je patrno z  jeho 
dochovaných zápisků, až roku 1917 
zešílel dočista a byl převezen do ústa-
vu pro choromyslné v Bohnicích, kde 
brzy umřel. 

Na Lahovské bohužel klid nezavlá-
dl. Patrně proto, že tobolka Luhanova 
se sice později našla, ukrytá v hustém 
mlází, ale již bez peněz (mohlo tam být 
až 70 zlatých). Zůstaly v ní jen podo-
benky ženichů a  nevěst. Šebestiánova 
žena postupně přesvědčila některé lidi 
o nevině svého muže, a naopak o do-
mnělé vině Josefa Luhana a Lahovská 
se rozdělila na dva nesmiřitelné tábory. 
I  sestra Josefova, Barbora, útočila na 
bratra a osočovala ho z otcovy vraždy – 
nikdo nevěděl, kde skončily Luhanovy 
peníze! Vzájemně se napadali u soudů 
a byla z toho ještě mnoho let zlá krev. 
Naposledy ještě na počátku třicátých 
let 20. století podali Šebestiánovi po-
tomci stížnost na výsledek soudu.

Snad i  to byl důvod, proč se o  tom 
později raději nemluvilo. Pravnučka 
Tomáše Luhana (babička autora tohoto 
textu) už jen mlhavě cosi zaslechla, ale 
nic bližšího nevěděla. Až matriky vyda-
ly svědectví, také dobový tisk a v nepo-
slední řadě obsáhlý soudní spis čítající 
na tisíc stran (!), který je uchován v ar-
chivu hlavního města Prahy a  vypráví 
příběh, jenž by vydal na román. 

Případ zaujal dokonce i  redaktory 
Českého rozhlasu, kteří před několika 

lety vytvořili dokudrama, kde Tomáše 
Luhana ztvárnil herec Miroslav Tábor-
ský. Najdete ho pod názvem „Hodina 
vraždy. Sousedé na život a  na smrt“ 
v  archivu pořadu Historie českého 
zločinu. Autor se sice dopustil něko-
lika drobných chyb daných neznalostí 
místních reálií (jako že Lahovská leží 
u  řeky), ale vcelku jde o  zdařilé dílo 
a mohu jen doporučit jeho poslech.

Rád bych tímto krátkým textem 
vzpomenul člověka, jehož potomci stá-
le na Lahovské a v Radotíně žijí a který 
byl před sto třiceti lety surově zkrácen 
na životě a jehož smrt ve své době pl-
nila přední stránky novin. Chci také 
obnovit malý pomníček, který kdysi 
v  místě vraždy byl, tehdy v  podobě 
křížku a obrázku Panny Marie.

Na konci 19. století zasáhla malou osadu nad Radotínem brutální vražda, 
která plnila stránky pražského tisku a  rozdělila místní obyvatele na 
dlouhá desetiletí. Obětí se stal Tomáš Luhan, sňatkový zprostředkovatel, 
jehož tělo bylo nalezeno v lese Malý háj. Případ plný podezření, křivd 
a neutuchajících sporů se stal jednou z největších kriminálních kauz 
svého času a dodnes zůstává mrazivým svědectvím o životě i temných 
stránkách lidských vztahů své doby.

Tomáš Luhan, jeho blízcí, přátelé 
a  ostatní tehdejší obyvatelé Lahovské 
a okolních obcí tu vystupují před námi 
přes propast věků jako živoucí bytosti 
se svými každodenními starostmi i ra-
dostmi a celé to bohatě ilustruje tehdejší 
život v  jeho barevnosti a  rozmanitosti, 
jaká na nás nemůže dýchnout ze žádné 
knihy či filmu. A to se tu před námi ote-
vírá bohužel díky tragickému úmrtí.

Tomáš Luhan spí svůj spánek na ra-
dotínském hřbitově u  řeky, stejně jako 
ostatní protagonisté dávného příběhu. 
Zahráli svůj part a jsou v prach. Jen kru-
tou náhodou se stalo, že se dnes může-
me podívat takřka do jejich tváří a uvě-
domit si, jaký že to byl tehdy život. 

Jiří Bárta, 

Letopisecká komise Radotín

Před 130 lety otřásla Lahovskou 
vražda dohazovače Fo
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Historie

Hospoda Za větrem patřila Josefu Bláhovi.

Řada domů naproti bývalé hospodě

Lahovskou tvořilo v té době jen několik stavení.

Skica ze soudního spisu zaznamenala místo činu.
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Velkoobchod potraviny,
drogerie ve Velkotržnici
Lipence, Praha 5

REFERENT NÁKUPU
CHLAZENÝCH POTRAVIN

- plný nebo zkrácený úvazek

nabídka zaměstnání:

Tel.: 777 66 1111, 608 777 977 po 14. hodině

SKLADNÍK
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

- plný nebo zkrácený úvazek

- všechny pozice mají 1x za 3 týdny
sobotní směnu 6:30 - 13:30 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ:
Velkoobchod potraviny, drogerie ve Velkotržnici 

Lipence, Praha 5, 
přijme na pozici:

– 1x za 3 týdny sobotní směna 6:30–13:00
Tel.: 603 33 1111, 608 777 977 po 14. hodině

ADMINISTRATIVA – ZPRACOVÁNÍ FAKTUR
– pracování faktur a interních dokladů
– jednosměnný provoz pondělí-pátek

– věkově neomezeno

PRACOVNÍK SKLADU (EXPEDICE)
– plný úvazek

– jednosměnný provoz pondělí-pátek

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
– plný nebo zkrácený úvazek

– jednosměnný provoz pondělí–pátek

advokátní kancelář
 JUDr. Simona Rašková

Převody nemovitostí
Tvorba smluvní dokumentace

Služby �remního právníka na míru
IT právo  

Vymáhání pohledávek, 
řešení sporů

tel.: 737 473 278
raskova@muller-skalicky.cz

muller-skalicky.cz

Inzerce

ODVOZ STARÉHO
NÁBYTKU NA SKLÁDKU 

• Vyklízíme sklepy, byty,
pozůstalosti, zahrady atd.

• Naložíme a odvezeme
nepotřebné věci za

rozumnou cenu.
Telefon : 773 484 056

MAKLÉŘKA 
Z RADOTÍNA

NATÁLIE
CIMPLOVÁ

HLEDÁTE NEBO
PRODÁVÁTE
NEMOVITOST?

+420 735 791 375
natalie.cimplova@nextreality.cz
www.nataliecimplova.cz

Nezávazná konzultace 
a ocenění nemovitosti zdarma

Zajištění výhodného
fi nancování

Možnost výkupu Vaší 
nemovitosti

Garance nejlepší možné ceny

Kompletní právní a realitní 
servis

776 829 910
Vedení účetnictví • Mzdové účetnictví 

Daňové poradenství

www.profi-ucto-dane.cz

Praha 5 – Zbraslav

PŘIJMEME ŘIDIČE SK. C
pro řízení a obsluhu vozu MAN – 

kontejneru nebo fekálního vozidla.

Informace na tel.: 736 688 955
GARBINE s.r.o., Na Pískách 225, Kosoř

e-mail: garbine@seznam.cz

PÍSKOVÁNÍ a TRYSKÁNÍ
Přijmeme pracovníka na

www.piskuj.cz
email: info@piskuj.cz

tel.: 736 688 955, 602 201 527

Nástup možný po dohodě.

Nástup možný po dohodě.

Společnost HET Pragoelast,
která se specializuje na zpracování recyklo-

vané pryže, obsazuje tyto pozice na HPP:

Pro více informací použijte kontakty níže.

Pro dvousměnný provoz ranní/noční:
směnový mistr (m/ž)

kontrolor kvality (m/ž)
Pro jednosměnný provoz 6:00-14:00:

údržbář (m/ž)
mechanik/zámečník (m/ž)

Kontakt: 
Ivana Vlková
Tel.: 734 780 358
e-mail: ivana.vlkova@toprecruitment.cz

Gymnázium Oty Pavla, Praha 5 – Radotín, 
přijme od 1. září 2026: 
•  �učitelku/učitele českého jazyka a literatury 

na částečný pracovní úvazek v rozsahu 14 hodin 
týdně

•  �učitelku/učitele chemie a biologie na plný pracovní úvazek 

Strukturované životopisy zasílejte na e-mailovou adresu
miroslava.sedlakova@gop.cz
Bližší informace poskytne Miroslava Sedláková, tel. 777 455 024
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podmínky byly příznivé, a umožnily tak 
nejen kvalitní výuku na sjezdovkách, ale 
i hry na sněhu v okolí chaty.

Děti lyžovaly v nedalekém Ski areá
lu Plešivec u Abertam, který opět po-
tvrdil svou kvalitu. Široké a  pečlivě 
upravené sjezdovky byly ideální pro 
začátečníky i pokročilé lyžaře.

Vyvrcholením týdne byl závěrečný 
závod, při němž děti předvedly vše, 

STŘECHY, FASÁDY A STŘEŠNÍ OKNA
Nabízíme kompletní služby pro šikmé a ploché střechy
- TESAŘSKÉ PRÁCE
- KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
- POKRÝVAČSKÉ PRÁCE
- VÝŠKOVÉ PRÁCE
- IZOLATÉRSKÉ A FASÁDNICKÉ PRÁCE
- �MONTÁŽ, SERVIS A UDRŽBA STŘEŠNÍCH  

OKEN VČ. DOPLŇKŮ
Strakonická 45

Praha 5 – Lahovice, 159 00
Email: info@velstav.cz

Tel: +420 605 319 079
www.velstav.cz

NABÍZÍM ELEKTRIKÁŘSKÉ PRÁCE
na bytových rozvodech
s platným povolením
vyhláška 50/1978 Sb. 

Tel.: 777 222 169
jiriszt@gmail.com

PVC, KOBERCE,
PLOVOUCÍ PODLAHY,
DŘEVĚNÉ PODLAHY,
ODBORNÁ MONTÁŽ
KARLICKÁ 10 
PRAHA 16 RADOTÍN
WWW.AR-PODLAHY.CZ
info@ar-podlahy.cz
Tel.: 257912736

MALÍŘSKÉ PRÁCE, 
ŠTUKOVÁNÍ

Tel.: 606 227 390
jsaifrt@seznam.cz

www.malirjaromir.cz

Z Radotína / Inzerce

Prodejna lidové umělecké výroby

UVA
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Náklad 4 190 výtisků.  
Výtisk a distribuce ZDARMA.  
Distribuce Radotínských novin 

probíhá v Radotíně do poštovních 
schránek, v ostatních částech 
správního obvodu Praha 16 

jsou k dispozici na vybraných 
odběrných místech. 

Tisk Grafotechna plus s.r.o.,  
Lýskova 1594/33, 155 00 Praha 13. 

 Další číslo vyjde 31. března. 
Uzávěrka pro inzerci:  

do 16. března. 
Za obsahovou a věcnou správnost 

odpovídají autoři. Nevyžádané 
rukopisy a fotografie se nevracejí.

Pro Váš interiér:
- Horizontální žaluzie všech typů
- Vertikální žaluzie (šikmé, oblouky)
- Dřevěné vertikální i horizontál. žaluzie
- Látkové žaluzie – plisse (různé atypické tvary)
- Látkové rolety
- Originální zastiňovací doplňky VELUX
- Badachýny – velkoplošné zastínění
- Garnýže a záclonové tyče na míru
- Ozdobné doplňky oken

Pro Váš exteriér:
- Markýzy
- Sítě proti hmyzu
- Venkovní žaluzie
- Venkovní rolety
- Rolovací garážová vrata

mobil: 602 294 754,
www.zaluzie-bendik.cz

Doprava v okolí 10  km ZDARMA

ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY, SÍTĚ PROTI HMYZU, 
ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA, GARNÝŽE, 
ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE A TYČE NA MÍRU

Zaměření - montáž – záruční a pozáruční servis

VODOINSTALATÉRSKÉ
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE
tel.: 420 725 634 163

IČO: 19724381 
DIČ: CZ8105070061

Ceny inzerátů zahrnují 21% sazbu DPH.
Podklady pro inzerci můžete zasílat

v těchto formátech: DOC (text), 
PDF, PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE
Úřad městské části Praha 16

Václava Balého 23/3
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE
Věra Peroutková 

noviny@praha16.eu
www.praha16.eu

 Formát 
inzerátu

 Rozměry
 (šířka x 
výška v 

milimetrech)

 Cena v Kč

základní
opakovaná 

inzerce

2.- předposl. 
strana 

3x a více 
opakovaná 

inzerce

 1/64   50 x 27 320.00 272.00

 1/32  50 x 60 610.00 519.00

 1/16 105 x 60 1,190.00 1,012.00

   1/8 105 x 125 2,320.00 1,972.00

   1/4 160 x 125 4,520.00 3,842.00
   1/2 260 x 190 8,810.00 7,489.00 7,048.00
   1/1 260 x 385 17,180.00 14,603.00 13,744.00

  titul 260 x 70 11,880.00 9,504.00

Informace
pro inzerenty

Vážení inzerenti, 
informační měsíční periodikum Noviny 
Prahy 16 pro správní obvod Prahy 16 

(Radotín, Zbraslav, Velká Chuchle, 
Lipence a Lochkov) vydává Městská 

část Praha 16 v nákladu  6 280 výtisků. 
V případě zájmu inzerovat v našem 

periodiku získáváte výhody.       

PŘI OPAKOVANÉ INZERCI  
VÝHODNĚJŠÍ CENA

ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ O FIRMĚ  
PO DOBU 1 ROKU ZDARMA

Informace o Vaší �rmě budou po dobu 
12 měsíců od zveřejnění posledního 

inzerátu dostupné na webových 
stránkách MČ Praha 16 v sekci portál 
inzerentů, který naleznete přímo na 
úvodní straně pod odkazem Firmy 

v horní liště.
Těšíme se na spolupráci.

CENÍK INZERCE 

Informace pro inzerenty

Vážení inzerenti, 
v případě zájmu inzerovat v našem 

periodiku získáváte výhody. 
PŘI OPAKOVANÉ INZERCI 

VÝHODNĚJŠÍ CENA 
ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ 

O FIRMĚ PO DOBU  
1 ROKU ZDARMA 

Informace o Vaší firmě budou 
po dobu 12 měsíců od zveřejnění 
posledního inzerátu dostupné na 

webových stránkách MČ Praha 16 
v sekci portál inzerentů, který 

naleznete přímo na úvodní straně 
pod odkazem Firmy v horní liště. 

Těšíme se na spolupráci.

CENÍK INZERCE

Ceny inzerátu zahrnují 21% sazbu 
DPH.Podklady pro inzerci můžete 
zasílat v těchto formátech: DOC 
(text), PDF, PSD, JPEG, GIF, TIF 

a BMP

ADRESA REDAKCE 
Úřad městské části Praha 16 

Václava Balého 23/3,  
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE 
Věra Peroutková,  

vera.peroutkova@centrumkoruna.cz, 
www.praha16.eu

Starosta uspořádal lyžařské výcviky 
pro více než dva tisíce dětí
Během letošních jarních prázd-

nin se uskutečnil již devětadva-
cátý lyžařský výcvik pro místní děti 
a  mládež, který pravidelně pořádá 
radotínská radnice ve spolupráci se 
základní školou. Kurz tradičně vedl 
starosta Karel Hanzlík se svým zkuše-
ným instruktorským týmem. Letos se 
výcviku zúčastnilo 39 dětí.

„Jarní prázdniny mám už řadu let 
spojené s  organizací lyžařských zájez-
dů pro radotínské děti. Celkem jsem 
od začátku 90. let uspořádal přibližně 
70 kurzů a na zasněžených svazích čes-
kých hor jsem za tu dobu měl možnost 
provázet více než dva tisíce dětí. Dnes 
už se mnou jezdí i děti rodičů, kteří se 
mnou stáli na lyžích před více než tři-
ceti lety,“ říká starosta Radotína Karel 
Hanzlík.

Stejně jako v předchozích letech byli 
účastníci s instruktory ubytováni v cha-
tě Lesanka v obci Mariánská u Jáchymo-
va. Osvědčené zázemí poskytlo výpravě 
komfort po celou dobu pobytu. Sněhové 

NÁPLŇ PRÁCE:
• Obsluha průmyslových zařízení
NABÍZÍME:
• Mzda od 55 000 Kč (vč. příplatků), dodatková mzda
• Pracovní doba 37,5 hod./týden, 25 dní dovolené
• �MultiSport kartu, Cafeterii, penzijní připojištění ve výši 

1 800 Kč
• Dotované závodní stravování, výběr z pěti jídel
OČEKÁVÁME:
• �Praxe v průmyslové výrobě výhodou
• �Ochota pracovat v nepřetržitém provozu za příplatky i nad 

rámec zákoníku práce
• �Jeřábnický, vazačský průkaz nebo průkaz řidiče 

manipulačních vozíků výhodou

KONTAKT: Ing. Dagmar Bendíková, tel.: +420 702 008 302, 
životopis zasílejte na czhr@heidelbergmaterials.com

Heidelberg Materials CZ, a.s. přijme

STROJNÍKA VE VÝROBĚ 
pro cementárnu v Radotíně

co se během kurzu naučily. „Mezi 
účastníky byly i  velmi malé děti 
a  úplní začátečníci, přesto všichni 
závod zvládli skvěle a  bylo patrné, 
jak výrazně se během týdne zlepšili. 
Poslední večer patřil slavnostnímu 
zakončení s  vyhlášením výsledků 
a předáním diplomů a medailí,“ uza-
vírá Karel Hanzlík. 

(red)
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Starosta Karel Hanzlík s mladými lyžaři
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Kulturní program na březen

26. ČT � KKCK – Kavárna
 � 18:00, Kafe 
a kvíz

Kvízový večer pro týmy s douškem 
poctivé kávy; registrace v kavár-
ně nutná. Vstupné na první kvíz 
zdarma

KINO RADOTÍN
20:00, Matka, MAK
Makedonská režisérka Teona 
Strugar Mitevska (Bůh existuje 
a její jméno je Petrunie, Nejšťast-
nější člověk na světě) přináší ve 
svém snímku Matka odvážný 
a nekonvenční portrét Matky 
Terezy z Kalkaty, kterou ztvárnila 
švédská herečka Noomi Rapace 
(Prometheus, Ada). Snímek se 
soustředí na příběh řeholnice ješ-
tě v době, než se stala celosvětově 
známou postavou. Jeho cílem je 
prozkoumat skutečnou osobu, 
která se skrývá za mýtem Matky 
Terezy, odhaluje její složitost, am-
bice a vnitřní boj.

27. PÁ � KKCK – Kavárna
 � 18:00, Gargano 
v Apulii

Vyprávění Petra Žáčka o životě 
na moři v oblasti poloostrova 
Gargano v italské Apulii. Vstupné 
dobrovolné

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Jeníček a Ma-
řenka: Strážci kouzel, VB

20:00, Přání k narozeninám: 
Křtiny, ČR

28. SO � RESTAURACE 
PIVNÍ 
SANATORIUM

17:00, Vítání jara s Ivanem Hla-
sem (více na str. 10)
Tradiční setkání hudebníků

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Princezna sto-
krát jinak, ČR

20:00, Nečekané léto, ČR

29. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Jeníček 

a Mařenka: Strážci kouzel, VB

20:00, OTEC MATKA SESTRA 
BRATR, USA
Král nezávislého filmu Jim Jar-
musch ve svém novém stylově 
hravém a humorném snímku 
sleduje nedokonalost rodinných 
vztahů. Vítězný snímek benát-
ského festivalu zdobí herecky 
excelující Tom Waits, Adam 
Driver, Vicky Krieps nebo Cate 
Blanchett.

8. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Mazlíčci v průšvi-
hu, FRA

Skvělá animace, napínavý i do-
jemný příběh a parta nezapome-
nutelných zvířecích hrdinů dělají 
z Mazlíčků v průšvihu film pro 
celou rodinu. O zábavu i emoce se 
postarali tvůrci filmů Willy a kou-
zelná planeta a Esa z pralesa, Be-
noît Daffis a Jean-Christian Tassy. 
Tohle dobrodružství si zamilují 
malí i velcí.

20:00, Pan Nikdo proti Putinovi, 
ČR/DÁN
Pasha žije v malém ruském 
městě a je oblíbeným učitelem 
na místní základní škole. Se za-
čátkem invaze na Ukrajinu se 
náplň jeho práce zcela promění. 
Je nucen organizovat aktivity 
v souladu s novými válečnými 
osnovami a dokumentovat je na 
kameru. Požadavky na vyučující 
se stupňují, Pashovi bývalí žáci 
odjíždějí na frontu a atmosféra 
ve městě houstne. Frustrovaný 
Pasha se rozhodne bojovat tak, 
jak nejlépe umí. Začne natáčet 
nejen státem nařízené aktivity, 
ale i každodenní život ve škole 
a mimo ni, s cílem ukázat světu 
dopad války a autoritářského re-
žimu na místní komunitu. Film 
Pan Nikdo proti Putinovi přináší 
unikátní pohled na fungování 
ruské propagandy a vypráví na-
pínavý příběh o člověku, který se 
rozhodne riskovat vše, aby ne-
zradil své hodnoty.

11. ST � KKCK – Sál
 � 19:30, Na stojáka
 � Stand-up s Karlem 

Hynkem, Kateřinou Haškovou 
a Pavlem Tomešem. Vstupné od 
350 Kč

KINO RADOTÍN
20:00, Bouřlivé výšiny, USA
Na větrných yorkshirských plá-
ních se zrodila láska, která vzdo-
rovala všem pravidlům… a zničila 
vše, co jí stálo v cestě. Heathcliff 
(Jacob Elordi) a Catherine (Margot 
Robbie) – dva osudy spojené váš-
ní, rozdělené osudem.

12. ČT � KINO RADOTÍN
 � 19:00, Poberta, 
ČR

Zloděj, lupič, chmaták, podvod-
ník, darebák, gauner – to vše 
skrývá název zlodějské (heist) 
komedie s hlavním „hrdinou“ 
Lupynem, který se po propuš-
tění z vězení vrací do rodného 
města. Sotva se ohřeje na svo-
bodě, už plánuje se svými kum-
pány, kteří ho předtím vyměnili 
za podmíněné tresty, další kšeft. 
Do karet mu hraje probíhající 
pandemie, výjimečná situace, 
v níž neplatí pravidla, jež platila 
dosud.

13. PÁ � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Superpes Karlík, 
KAN

Život stydlivého kluka Dannyho 
se obrátí vzhůru nohama, když 
jeho věrný pes Karlík získá super-
schopnosti a stane se z něj Super-
pes – hrdina, jakého planeta ještě 
neviděla.

20:00, Nečekané léto, ČR

14. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 

Zootropolis: 
Město zvířat 2, USA

20:00, Idolové: Poslední kolo, 
USA
Edu je jezdec, co nebrzdí. Agresiv-
ní styl, nulový respekt k autoritám 
a jediný sen – prorazit do MotoGP. 
Problém? Nikdo mu nevěří. Až do 
chvíle, kdy mu šéf týmu v Moto2 
dá poslední šanci: návrat muže, 
kterého nenávidí nejvíc – vlastní-
ho otce. 

15. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 

Princezna sto-
krát jinak, ČR

4. ST  � KNIHOVNA 
RADOTÍN

 � 10:00, První 
dobrodružství s knížkou aneb 
Narodil se čtenář
Pravidelná akce pro děti do 3 let 
a jejich rodiče. 

KINO RADOTÍN
20:00, Když se zhasne, ČR
Jedno manželství, které drží po-
hromadě už jen předmanželská 
smlouva na ubrousku, čtyři přá-
telé, sedm hříchů na menu a ne-
spočet vtipných situací, které to 
s sebou přináší. Když se do toho 
navíc přimíchá vrchovatá dávka 
pomsty, špetka spiklenectví a vše 
zahustí nervozita ze slavnost-
ního otevření nové restaurace, 
mají hlavní aktéři pořádně zava-
řeno. 

5. ČT � KKCK – Sál
 � 19:00, Hypnotizér 
Jakub Kroulík (více 
na str. 9)

Jako nejlepší hypnotizér v oboru 
je zván coby konzultant k projek-
tům zkoumajícím hranici mezi 
vědou a magií. Je možné prožít 
hluboké uvolnění svého těla i my-
sli. Osoby na jevišti na povel hyp
notizéra usínají, klepou se zimou, 
zapomenou své jméno… Návštěv-
níci představení se při tom všem 
navíc i výborně baví. Vstupné od 
550 Kč

KINO RADOTÍN
20:00, Nečekané léto, ČR
Před dětskou vynalézavostí ne-
obstojí žádné plány dospělých. 
To zjistí i Denisa (Bára Poláková), 
když její pečlivě připravovaná 
cesta na italské pobřeží záhy končí 
v zapadlém českém kempu. Za-
tímco se urputně snaží vrátit vše 
do původních kolejí, obě její děti si 
rychle najdou cestu k Petrovi (Jor-
dan Haj), který těch pár lesních 
chatek v romantickém zákoutí 
Svatojánských proudů nedobro-
volně spravuje. 

6. PÁ � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Princezna stokrát 
jinak, ČR

Veselá a dobrodružná pohádka 
o lásce, odvaze a hledání sebe 
sama, která s humorem vtáhne 
celou rodinu do příběhu plného 
proměn a hrdinů.

20:00, Neporazitelní, ČR
Tento film rozesměje i dojme zá-
roveň. Tři zcela odlišní hrdinové 
a jejich rodiny řeší nelehké ži-
votní situace a s humorem bojují 
s nepřízní osudu. Majitel úspěšné 
reklamní agentury Petr Fišer (Hy-
nek Čermák), který nezná slovo 
„nemožné“, věří, že má plán, jak 
zachránit svou rodinu. Podivín-
ský trenér Robert „Bob“ Krulich 
(Ivan Trojan) ukončil kariéru, 
protože „jeho svět“ je na pokraji 
zániku. 

7. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Zootropolis: Město 
zvířat 2, USA

Poté co vyřešili největší případ 
v historii Zootropole, nováčci 
Judy Hopkavá a Nick Wilde zjiš-
ťují, že jejich partnerství není tak 
pevné, jak si mysleli. Proto jim 
jejich policejní šéf nařídí, aby se 
zapojili do poradenského pro-
gramu „Krize kolegiality“. Netrvá 
však dlouho a jejich partnerství 
je podrobeno ultimátní zkoušce, 
když se ocitnou na spletité sto-
pě záhady spojené s příchodem 
jedovatého hada do zvířecí met-
ropole.

20:00, Na horách, ČR
Romantická komedie o neče-
kaném setkání a sebepoznání 
v nádherné horské krajině. Pří-
běh sleduje Lucii, mladou ženu 
z města, která zdědí horskou cha-
tu po svém odcizeném otci Kar-
lovi, bývalém náčelníkovi horské 
služby. Lucie přijíždí do hor s cí-
lem rychle vyřešit dědictví, ale 
místo prázdné chalupy nachází 
chaos – chata je obývána záchra-
nářem Matějem, jeho psem Bed-
řichem a dalšími obyvateli, kteří 
chatu spravují jako ubytovnu pro 
školy v přírodě. 

20:00, Milost, IT
Originální drama o prezidentovi, 
kterého na sklonku kariéry če-
kají důležitá rozhodnutí ohledně 
lásky a odpovědnosti, předsta-
vuje oscarového režiséra Paola 
Sorrentina (Velká nádhera, Mládí) 
ve zcela novém světle a životní 
formě.

16. PO � KKCK – Sál
 � 19:00, DS Gau-
dium: Válečná 
vřava

Pro jedny bitva končí, pro druhé 
začíná; Kompozice monologů za-
rámovaná do života jedné vesnice. 
Vstupné od 150 Kč

17. ÚT � KKCK – Sál 
 � 15:00, Čaj o třetí
 � Tradiční setkání 

radotínských seniorek a seniorů. 
hudební odpoledne se skupinou 
Bandarend, trampské a staropraž-
ské písničky. Zdarma

18. ST � KINO RADOTÍN
 � 19:00, Poberta, 
ČR

19. ČT � KKCK – Klub 
Milana Peroutky

 � 19:00, DRINK 
(DŮVTIP + ROZHOVORY 
+ INSPIRACE + NÁZORY + 
KULTURA)
Talk show, na kterou přijal po-
zvání moderátor, bavič a zpěvák 
Miloš Pokorný, moderuje Markéta 
Fassati (více na str. 9). Vstupné od 
250 Kč

KINO RADOTÍN
20:00, Tanec s medvědem, ČR
Citlivé drama o rodičovství. Lin-
da a Marek očekávají dítě, když 
je jejich život postaven před 
nečekanou a zásadní zkoušku. 
Rozhodnutí, které musí učinit, 
otřese nejen jejich vztahem, ale 
i jejich vlastními představami 
o budoucnosti. Citlivé drama 
o rodičovství, naději a křehké 
rovnováze mezi láskou, obětí 
a ambicemi. 

20. PÁ � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Velrybí píseň, 
ČR/NĚM

Velrybí píseň vypráví příběh 
mladého keporkaka Vincenta. 
Ten s pomocí několika přátel 
musí překonat řadu překážek 
a prožít nečekaná dobrodruž-
ství, aby v sobě objevil vlastní 
magickou píseň, s jejíž pomocí 
může zachránit oceán a život 
v něm.

20:00, Přání k narozeninám: 
Křtiny, ČR
V domě Líby (Eva Holubová) a Ar-
nošta (Jaroslav Dušek) vrcholí pří-
pravy na křtiny, které mají proběh-
nout přesně podle Líbina detailního 
plánu – včetně volby jména dítěte. 
Nic však nejde podle očekávání: 
snacha Simona (Simona Babčáko-
vá) zvolí tajně jiné jméno…

21. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Jeníček 

a Mařenka: Strážci kouzel, VB
Už je to dávno, co se jim podařilo 
utéct ježibabě z lopaty. Jeníček 
a Mařenka teď pracují jako agen-
ti v Tajné agentuře pro kontrolu 
magie, která dohlíží na dodržo-
vání pravidel při kouzlení v po-
hádkovém světě. Své osmnácté 
narozeniny právě slaví princezna 
Růženka a nejlepší královští špioni 
Jeníček a Mařenka mají za úkol 
zajistit, aby svou plnoletost mohla 
slavit až do rána.

20:00, Spasitel, USA
Učitel přírodopisu Ryland Grace 
(Ryan Gosling) se probudí na ves-
mírné lodi vzdálené světelné roky od 
domova, aniž by si pamatoval, kdo je 
a jak se tam dostal. Když se mu pa-
měť vrátí, začne odhalovat svůj úkol: 
vyřešit záhadu tajemné látky, která 
způsobuje vyhasínání Slunce. Musí 
využít svých vědeckých znalostí 
a neortodoxních nápadů, aby za-
chránil vše na Zemi před zánikem… 
ale díky nečekanému přátelství na to 
možná nebude muset být sám.

22. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Velrybí píseň, 
ČR/NĚM

20:00, Tanec s medvědem, ČR

24. ÚT � KKCK – Sál
 � 19:00, Divadlo 
Komediograf: 

Manželství v kostce (více na str. 9)
Herecký koncert Oldřicha Navrá-
tila a Zuzany Kronerové; Komedie 
Luboše Baláka o věčném souboji 
mužů a žen. Dovedete si předsta-
vit manželství v kostce? Stlačené 
a zhuštěné jen na ty nejzásadnější 
momenty? Vstupné od 540 Kč

25. ST � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Hamnet, 
VB

Když věčně hladový domácí učitel 
William Shakespeare (Paul Mescal) 
potká divokou volnomyšlenkářku 
Agnes (Jessie Buckley), zrodí se 
příslovečná láska jako trám, v je-
jímž průběhu se jim narodí tři děti. 

Více informací na www.centrumkoruna.cz
(předprodej vstupenek), www.kinoradotin.cz, www.knihovna-radotin.cz

Kino promítne nový český film Nečekané léto.
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OCENĚNI BUDOU VŠICHNI 
TVŮRCI, NEJZAJÍMAVĚJŠÍ 
DÍLA BUDOU VYSTAVENA, 
PUBLIKOVÁNA V MÉDIÍCH 
A NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH. 

Na DRINK přijde do Koruny moderátor 
Miloš Pokorný

V Radotíně jsou ženy, které mění svět. Gratulujeme nejen k MDŽ!

Kultura

Další díl talk show DRINK předsta-
ví v Koruně ve čtvrtek 19. března 

od 19 hodin známého moderátora 
Miloše Pokorného. Ten aktuálně pů-
sobí mimo jiné v  rádiu Frekvence 1. 
Vytváří také podcasty – Lepší už to 
nebude se Zdeňkem Pohlreichem 
nebo Boomer Talk. Markéta Fassati se 
Miloše Pokorného bude ptát nejen na 
jeho spojení s Radotínem. 

Jak dlouho už v Radotíně žijete?
Uteklo to, už jedenáctým rokem.

Co tu máte nejraději?
Takový ten kompromis mezi městem 
a vesnicí. Když nechci do Prahy, najdu 
tu vše od kultury až po sport. Pořád 
se tu něco děje a  to máme s  rodinou 
rádi. Snad jen ještě nějaká další dobrá 
restaurace mi tu schází.

Postrádáte zde něco dalšího?
Už nějaký čas hraji padel, časem by 

se třeba pár kurtů hodilo. Je to sport, 
který se dá hrát i  v  pokročilém věku 
a zažívá celosvětově velký boom.

Tak to se vám možná brzy splní. 
Padelové kurty mají vzniknout 
v  tenisovém areálu. Těšíte se 
na nové centrum městské části 
s obchodní třídou a náměstím?
Těším se a  zároveň jsem zvědavý na 
celkovou realizaci. Zajímám se o  to, 
viděl jsem nějaké studie. Zkultur-
nit tuto část Radotína už bylo třeba. 
Doufám, že to bude důstojné centrum 
nového Radotína. Ačkoliv se obávám 
problémů s parkováním a provozem.

Kam v Radotíně vezmete návště-
vu, abyste jí ukázal, jak se zde 
žije?
Ke kostelu, k řece, kde se fakt stojí za 
to projít. Také doporučuji jet vlakem. 
Fajn místem je komplex, kde sídlí re-
staurace Velo. Tam se zatím všem ná-

vštěvám líbilo, je to unikátní prostor. 
Máme krytý bazén, v létě biotop, pří-
jemná je cyklostezka. Rádi zajdeme na 
beach a návštěvám se vždy líbí, když si 
dáme venku pivko.

Kterou z  kulturních, sportov-
ních nebo společenských akcí si 
nenecháváte obvykle ujít?
Veškeré vánoční akce a burčákobraní. 
Když máme čas, rádi se vždy zasta-
víme. Prostor kolem školy, kterou od 
první třídy navštěvovala naše dcera 
Adina, má fajn atmosféru. Máme to 
tady rádi.

Máte blízko k hudbě. Jakou ka-
pelu nebo zpěváka byste do Ra-
dotína pozval?
Část jich tu už byla, nedávno napří-
klad Čechomor nebo Tata Bojs. Koho 
bych tu rád viděl? Třeba Monkey Bu-
siness nebo Tros Diskotekos. Všechny 
dobře znám a jejich show jsem několi-
krát viděl, případně i uváděl.

V poslední době jste moderoval 
několik zdejších akcí. Jak si tuto 
roli užíváte?
To je teď aktuální, právě je přede 
mnou jubilejní hasičský ples. Takovou 
akci jsem nikdy nemoderoval. Bývá 
to skvělá příležitost potkat známé, se 
kterými se jinak v  Radotíně míjím. 
Na talk show DRINK v Koruně budu 
v opačné roli. V rádiu, televizi nebo ve 
svých podcastech jsem zvyklý debatu 
vést, tady budu hostem Markéty Fa-
ssati. Na obě akce se moc těším! 

Petr Buček

Láska od Berounky: Manželství v kostce se 
Zuzanou Kronerovou a Oldřichem Navrátilem

Koruna uvede v  úterý 24. března 
od 19 hodin komedii Luboše 

Baláka Manželství v kostce o věčném 
souboji mužů a žen. V hlavních rolích 
se představí Zuzana Kronerová a Old-
řich Navrátil. 

Píše se rok 1987. Léto. Jez na Be-
rounce. Mladý Emil alias Válec se právě 
pokusil nebezpečný jez sjet. Udělal se. 
A vůbec to nevypadalo dobře. Naštěstí 
ho mladá Marcela alias Borůvka za-
chránila. Vytáhla ho za pádlo. A když 
tak seděli po prožitém nebezpečí v letní 
podvečer na břehu Berounky a hlasitě 
oddychovali, zamilovali se. To byl začá-
tek jejich dlouhé cesty. Začátek manžel-
ství, které pak trvalo sto let.

Manželství v  kostce je nová kome-
die Luboše Baláka o  věčném souboji 
mužů a  žen, který netrvá jen sto let 
a  který se netýká jen dvou jedinců. 

Týká se všech a  prožíváme ho znovu 
a znovu. Emil a Marcela ho dávají jen 
poněkud extrémněji. Kolikrát se vlast-
ně toho druhého pokusili zavraždit? 
A jak je možné, že ten druhý partner 
ještě vůbec žije? A jak to, že jsou pořád 
spolu a nepukla jim hlava?

Manželství v  kostce je skvělou pří-
ležitostí pro komediální talent dvou 
skvělých herců Zuzany Kronerové 
a  Oldřicha Navrátila. Oba hrají dva-
cetileté, když se seznámili na břehu 
Berounky, i  stodvacetileté, když pře-
mýšlejí na lavičce v Beskydech, proč se 
jim vlastně nepovedlo zakroutit tomu 
druhému krkem.

Přijďte se podívat, jak proběhl jejich 
vztah, zcela jistě v něm objevíte vlastní 
zážitky a zkušenosti. Ty vtipné i ty su-
pertemné. 

(red)
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Moderátor Miloš Pokorný

Oldřich Navrátil se Zuzanou 
Kronerovou

Tento svátek u  nás bývá spojován 
s  totalitním režimem, ale ve sku-

tečnosti s ním nemá nic společného. 8. 
března 1908 vyšly do ulic New Yorku 
odvážné americké švadleny, které poža-
dovaly mimo jiné volební právo žen, 
zrušení práce dětí a zkrácení pracovní 
doby. Ta tehdy byla 14 a  více hodin 
denně. Cílem zavedení tohoto svátku 
bylo hlavně sjednocení volebního 
práva. To měly na počátku 20. století 
v  Evropě ženy jen v  Norsku, Dánsku 
a na Islandu. Po první světové válce se 
přidalo i  tehdy progresivní Českoslo-
vensko a další státy. Například ve Fran-
cii ale mohly ženy volit a být volené až 
po roce 1944 a ve Švýcarsku v některých 

kantonech až po roce 1970. Žena toužící 
po vysokoškolském vzdělání do konce 
19. století neměla také moc šancí a byla 
spíše odsuzována než obdivována. 
První česká lékařka Anna Honzáková 
promovala v roce 1902, ale k volbám jít 
ještě dlouho nemohla. Politická angažo-
vanost žen byla dokonce považována za 
zhoubnou pro „dobré mravy“ nové spo-
lečnosti. Jedna z  prvních významných 
političek byla Františka Plamínková. 
Byla také senátorkou Národního shro-
máždění (1918) a prosazovala, považte, 
rovnoprávnost žen v  manželství, vzdě-
lání i  zaměstnání. Byla mezinárodně 
uznávanou feministkou. To jí ale nacisté 
spočítali a v roce 1942 byla popravena. 

Být herečkou, zpěvačkou, malířkou, spi-
sovatelkou nebylo vůbec jednoduché. 
Navíc to byly pro tehdejší společnost 
„morálně rizikové“ profese. Šlo o velký 
boj s předsudky a danými stereotypy pro 
role žen. Žena měla být dobrá manželka 
a  matka, oddaná rodině, podřízená 
muži. Veřejný prostor jako kultura, poli-
tika, věda, umění, podnikání, sporty, to 
vše v  naprosté většině patřilo mužům. 
Umělkyně ve veřejném prostoru čelily 
mnohem přísnější kritice. „Tlačení“ se 
do veřejného prostoru bylo považo-
váno za výstředně neženské. Volební 
právo, možnost studovat, vlastnit maje-
tek, nosit kalhoty, jezdit na motorce, 
bádat, operovat, podnikat, šéfovat, hrát 

fotbal nebo prostě dělat, co máme rády, 
nebylo pro ženy ještě za našich babiček 
vůbec samozřejmé. Že jsou ženy skvělé, 
chytré, tvořivé, odvážné, talentované, 
společenské a  politické bytosti úplně 
stejně jako muži, už dnes v Evropě snad 
nikdo nezpochybňuje. Bohužel jsou ale 
na zemi stále místa, kde žena nemá 
právo ani na svůj život. Proto je dobré 
si občas připomínat historii. Pomáhá 
nám pochopit současnost. Připomíná 
nám také, že práva a  svobody (nejen 
žen) nejsou vůbec samozřejmé a  nic 
není navždy. Připomíná nám, že ženy 
jsou skvělé a mění svět. A jednou z nich 
je i naše radotínská sousedka, sopranis-
tka, moderátorka, maminka dvou dcer 

Markéta Fassati. V únoru byla oceněna 
v  kategorii „kultura“ v  rámci pres-
tižních mezinárodních cen Women 
Changing the World Awards Czech & 
Slovak, které oceňují výjimečné ženy 
napříč oblastmi, jako jsou vzdělávání, 
technologie, podnikání, věda, umění, 
inovace či filantropie a  mnoho dal-
ších. Upřímně gratulujeme! Milé ženy, 
buďme na sebe hrdé! Našim babičkám 
feministkám vděčíme za docela dost 
věcí a  je dobré si to třeba 8. března 
připomenout. Přinesme kytičku 
mamince, babičce, kamarádce nebo, 
milé ženy, klidně samy sobě. A hodně 
velkou. 

Dana Radová, ředitelka KKCK

Přijďte se uvolnit a prožít 
si něco velice výjimečného. 
Přijede Hypnotizér

Večer plný smíchu a  fascinace 
představí Koruna ve čtvrtek 

5.  března od 19 hodin. Na pro-
gramu bude představení Hypnotizér 
v podání Jakuba Kroulíka.

Prožijete hluboké uvolnění svého 
těla i mysli. Již s příchodem hypno-
tizéra Jakuba Kroulíka na jeviště 
mohou citlivější návštěvníci před-
stavení začít pociťovat změny ve 
vnímání. Jakmile hypnotizér začne 
přenášet svou vůli na všechny ná-
vštěvníky v  sále, jeho vliv začnou 
pociťovat všichni. I  ti méně citliví, 
kteří si hypnózu chtějí prožít. Osoby 
na jevišti na povel hypnotizéra usí-
nají, klepou se zimou, zapomenou 
své jméno…

Návštěvníci představení se při 
tom všem navíc i  výborně baví! 
Hypnotizér Jakub Kroulík je prvo-
třídním expertem na hypnózu. Jako 
nejlepší hypnotizér v oboru je zván 
coby konzultant k projektům zkou-
majícím hranici mezi vědou a  ma-
gií. 

(red)
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Týdenní mejdan, který vstoupil do dějin. 
Jak v Radotíně vznikala hudba k Šakalím létům

Když se dnes mluví o filmu Šakalí 
léta, většině diváků se okamžitě 

vybaví syrová rock’n’rollová energie, 
písně, které zlidověly, a atmosféra svo-
body začátku devadesátých let. Málo-
kdo ale ví, že podstatná část této dnes 
už legendární hudby vznikala v  Ra-
dotíně – v malém studiu, bez velkých 
peněz, zato s  obrovským nasazením 
a nadšením. V březnu na tu dobu za-
vzpomíná hudební akce Vítání jara 
v Pivním sanatoriu.

Psal se rok 1992. „Je to dost dávno, 
ale ta vzpomínka je pořád živá,“ říká 
skladatel a zpěvák Ivan Hlas, který je 
autorem hudby i  textů. Písničky měl 

Kultura

už tehdy připravené, kapela byla se-
hraná, ale zásadní otázkou bylo, kde 
a za co nahrávat. „Na začátku devade-
sátých let nebyla studia v Praze tak do-
stupná jako dnes a peněz moc nebylo.“

Řešení nabídl Radotín. Ve studiu, 
které vzniklo v  ještě rozestavěném 
rodinném domě uprostřed stoupání 
v ulici Strážovská, se sešla pestrá par-
ta muzikantů. Dům dodnes patří ra-
dotínskému hudebníkovi Petru Neu
manovi. Ve spodní části stavby tehdy 
poskytl prostory Janu Volnému, který 
měl k dispozici vybavení pro nahráva-
cí studio. „Přijali nás, aniž tušili, co se 
tam celý týden bude odehrávat,“ směje 

se Ivan Hlas. Nahrávání se rychle pro-
měnilo v intenzivní pracovní maraton, 
který on sám s  nadsázkou popisuje 
jako „týdenní mejdan“.

Pracovalo se od rána do noci. Ně-
které texty vznikaly přímo na mís-
tě  – na starém psacím stroji. „Pořád 
se něco dělo, pořád někoho napadaly 
nové věci,“ vzpomíná Ivan Hlas. Záro-
veň už je tlačil termín, protože se při-
pravovaly choreografie a taneční čísla 
potřebovala hotovou hudbu.

Do Radotína se postupně sjíždě-
li další zpěváci a  muzikanti. Autor 
hudby přizval například zpěvačku 
Annu  K, Jana Kalouska, dětský hlas 
připadl na Hlasovu dceru Kateřinu 
Buriánkovou. Každý nazpíval svou 
část, někdo ještě točil ve studiu, ale 
vedle se hrálo jen tak na kytary nebo 
se poslouchalo a  vymýšlelo. „Byla to 
zvláštní, ale strašně silná energie. Když 
někdo zazpíval svou věc, hned se to 
nabalovalo dál.“

Hotové nahrávky pak v  dramatic-
kém finiši vezli hudebníci na schůz-
ku domluvenou s producentem filmu 
do baru na Barrandově – krátce před 
půlnocí, natěsnáni do aut. Kazeta s na-
hrávkami se odevzdala doslova na po-
slední chvíli a noc pokračovala dalším 
spontánním mejdanem. „Tehdy jsme 
si říkali: možná se povedla dobrá věc.“

A povedla. Většina skladeb byla už 
tehdy z devadesáti procent hotová v té 
podobě, jak je dnes známe z  filmu. 
„Byl to syrový bigbít,“ říká autor. Film 
pak přidal jen drobné filmové aranže. 
Inspirace při vymýšlení skladeb prý 

přicházela přirozeně – z  prostředí, 
z  atmosféry padesátých let i  z  vlastní 
zkušenosti s bigbítem.

Největším hitem se nakonec stala 
během jedné noci napsaná píseň Na 
kolena, i když autor sám přiznává, že 
jsou mu bližší jiné skladby. „Hit se 
z  toho stane tím opakováním,“ říká 
s  nadhledem. Hudba k  filmu byla 
oceněna i  Českým lvem, což ho spíš 
překvapilo. „Nikdy jsem nebyl typ, co 
by stál o ceny, ale tady to bylo ocenění 
celé party.“

Radotín v  jeho vzpomínkách při-
tom nezůstává jen jako místo nahrává-
ní Šakalích let. Ještě před rokem 1989 
hráli na jedné radotínské zahradě. 
Plno kapel a  písničkářů, včetně Plas-
tiků. Skvělí hostitelé. Při skladbě Pepy 
Nose o tajné policii opravdu z lesa za-
čali strážci bývalého režimu vycházet, 
aby koncertu učinili přítrž. A bylo po 
všem.

Velmi rád vzpomíná na jiný impro-
vizovaný koncert na místním nádra-
ží, kde se sešli muzikanti, hrálo se do 

noci a  lidé vystupovali z  vlaků, aby 
si poslechli neplánované jamování. 
„To byl nádherný zážitek.“ Nádražáci 
nosili jemu, Petru Kalandrovi, Ond-
řeji Konrádovi a  dalším hudebníkům 
pivo natočené do nádob z nádražních 
lamp. Do každé se jich vešlo asi dvacet 
a hudebníci odjeli až nočním spojem. 
I proto Ivan Hlas po letech přijal na-
bídku Petra Neumana, aby nazpíval 
píseň Nádraží Radotín.

Po více než třiceti letech se hudba 
pro Šakalí léta, která vznikala v  pro-
vizorních podmínkách a s obrovským 
zápalem, do Radotína vrátí. Připome-
ne ji letošní Vítání jara, které v sobotu 
28. března přivítá jako každý rok re-
staurace Pivní sanatorium. Návštěv-
níci uslyší naživo opět právě Ivana 
Hlase, který se ze všeho nejvíc těší na 
další radotínské jamování. „Já to tak 
mám nejraději. Sejdu se s dalšími mu-
zikanty a až na místě se rozhodneme, 
co budeme hrát. Šakalí léta chybět ne-
budou,“ slibuje Ivan Hlas. 

Petr Buček
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Vítání jara: 17. setkání 
folk-bluesových zpěváků
Letošní Vítání jara v  restauraci 

Pivní sanatorium se koná v sobotu 
28. března od 17 hodin. Návštěvníci se 
mohou těšit na obzvlášť zajímavý pro-
gram. Vrcholem večera bude předání 
ocenění Lev Pivního sanatoria pro tři 
vybrané hudební osobnosti. 

V 18 hodin vystoupí hlavní host ve-
čera, kterým bude Ivan Hlas. Mimo 
jiné zazní jeho melodie z filmu Šakalí 
léta. Od 19 hodin zahraje kapela Beer 
Sanatorium a od 20 hodin Těžká Bar-
bora. 

(red)
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Ivan Hlas s Petrem Neumanem
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Nováček se v přeboru neztratil. 
Na jaře chce Olympia přilákat diváky

LCC bude mít na Memoriálu Aleše 
Hřebeského dvojí zastoupení

Radotín vstoupil do soutěže výbor-
ně – série tří výher a jedné remízy 

naznačovala až nečekaně optimistický 
scénář. Podle trenéra v tom hrálo roli 
i to, že soupeři nováčka z nižší soutěže 
mohli podcenit. Ve zbytku podzimu 
Olympia střídala úspěchy s prohrami.

K  výsledkové houpačce přispě-
lo i  rozlosování. Radotín odehrál na 
podzim výrazně víc zápasů venku. Na 
radotínském stadionu je totiž rušno – 
stadion využívá B tým Slavie Praha, 
k pohárovým bojům zde nastupovalo 

Titul přijede obhajovat tým Victo-
ria Leprechauns z  kanadské pro-

vincie Britská Kolumbie. Ti vloni jako 
nováčci prošli turnajem až na samotný 
vrchol. Vrací se i  jejich finálový sou-
peř z úplně opačné části Kanady, Nova 
Scotia Privateers. Mezi týmy nasaze-
nými do nejvyššího výkonnostního 
koše budou i další kanadské celky Al-
berta Lacrosse a Purple Reign.

Domácí Custodes budou do základ-
ní skupiny turnaje vylosování z druhé-
ho koše, a to znamená, že se nepotkají 
s izraelskými Tel Aviv LC, americkými 
Megamen ani s  irokézským týmem 
Frog Pond Maulers.

Custodes ale narazí na jeden z týmů 
z  třetího koše. Pokud by to byli Ger-
man Shepherds, bylo by to jejich třetí 
setkání v základní části turnaje v řadě. 
Zatímco Shepherds jsou základem 
německé reprezentace, v  London  
Knights uvidíme řadu reprezentantů 
Anglie. Posledním týmem ve třetím 
koši budou američtí Moon Bears.

slavistické mužstvo U19 a  také ženy. 
Kromě toho si stadion pronajali k bo-
jům v evropských pohárech lakrosisté 
a nabitý kalendář mají také atleti. 

Doma radotínští fotbalisté na pod-
zim sehráli jen pět zápasů, zbytek 
absolvovali na hřištích soupeřů. I  tak 
získali hodně bodů. Na jaře si naopak 
zahrají většinu zápasů na svém domá-
cím pažitu. A  vidí to jako příležitost 
předvést se divákům. 

Nejvíc z jinak úspěšné podzimní části 
kouče pálí domácí porážka s Podolím. 

Ve spodních základních skupinách 
označovaných jako Silver budou na-
sazeny týmy s  předchozí účastí na 
turnaji a  k  nim bude dolosováno po 
dvou nováčcích. Z  loňského ročníku 
se kvalifikoval mezinárodní tým Adler 
Lacrosse a irokézský výběr Rez Dogs. 
Dalším nasazeným bude Lakros Zbra-
slav, který si účast zajistil na Frank 
Menschner Cupu. Čtveřici doplní švý-
carský tým Chocolax.

Uvidíme, jak se v  letošním roce 
bude dařit debutantům na turnaji. 
Systém turnaje dává šanci vyhrát kte-
rémukoliv týmu, což ostatně potvrdili 
loňští vítězové. Ukázat se v  dobrém 
světle budou chtít LCC Foxes, kteří 
vloni uspěli na turnaji v Kanadě a na-
vzdory svému mládí mají spoustu zku-
šeností z NBLL. 

Na turnaj se letos nenominovaly další 
české kluby, ale pořadatelé se rozhodli 
nabídnout jejich talentovaným hráčům 
účast v projektu Pink Bubble Team, je-
hož startovné půjde na podporu stejno-

„Vedeme 1:0, nedáme penaltu a prohra-
jeme. Po skoro dvou letech jsme doma 
prohráli, to mě mrzí ze všeho nejvíc,“ 
přiznává. Jaká je podle něj letošní úro-
veň přeboru? V zásadě stabilní. „Přebor 
mě osobně ničím nepřekvapil,“ říká 
s  tím, že soutěž je vyrovnaná a  skoro 
každý může porazit každého. 

Radotín uzavřel podzim zhruba 
v  polovině listopadu, ostré jarní star-
ty přijdou až začátkem března. „Pauza 
byla dlouhá skoro čtyři měsíce,“ počítá 
trenér. Tým měl přibližně měsíc a  půl 

Podzim zvládli nad očekávání solidně, přesto trenéra mrzí jediný okamžik: prohraný poslední 
domácí zápas proti Podolí. Fotbalisté Radotína jako nováček pražského přeboru posbírali dvacet 
tři bodů a přezimovali v horní polovině tabulky – na sedmé příčce. „Určitě to hodnotíme dobře,“ 
říká kouč SC Olympia Radotín Petr Procházka.

Od středy 22. dubna do soboty 25. dubna bude lakrosová aréna LCC hostit již 31. ročník boxlakro-
sového Memoriálu Aleše Hřebeského. Opět se v něm utkají dva tucty týmů z Evropy i ze zámoří. 
Kromě elitního domácího týmu Custodes nastoupí také mladíci z LCC Foxes, kteří si účast zajis-
tili třetím místem na loňském Frank Menschner Cupu.

volnější režim, jen s  občasným fotbál-
kem jednou týdně. Do přípravy se muž-
stvo znovu sešlo kolem poloviny ledna.

Zda hráči dlouhé volno zvládli? Podle 
kouče ano – i díky tomu, že je včas upo-
zornil, aby dorazili připravení. A tým to 
ukázal v prvním ostřejším testu. „Hned 
na začátku přípravy jsme hráli s  di-
vizním Meteorem a  vyhráli jsme 3:2,“ 
připomíná výsledek, který zvedl náladu 
v kabině. To však nebyl poslední úspěch 
ve srovnání s kvalitním soupeřem. Ná-
sledovalo vítězství nad třetiligovým Tá-
borskem B v poměru 1:0.

V  zimní pauze trenér řešil složení 
základní jedenáctky a  vhodné posty. 
K dramatickým změnám v kádru nedo-
šlo. „Máme dost kvalitních hráčů, v pří-
pravě všichni dostávají šanci,“ vysvětluje. 
Zkouší i  varianty na místech, kde tým 
tlačí bota. V přípravě si řekl o pozornost 
například mladík z béčka, kterému tre-
nér hledá ideální roli. „Je to trochu o hla-
vě. Umí dát góly a  udělat něco nesku-
tečného, ale pak udělá věci, ze kterých 
nadšený nejsem,“ naráží Petr Procházka 
na typické výkyvy mladých hráčů.

V  týmu působí nadále zkušený 
Václav Ježdík, který má za sebou ně-
kolik sezon v první lize. Podle trenéra 
je jeho přínos obrovský hlavně v or-
ganizaci hry a  v  komunikaci na hři-
šti. „Musí tam být někdo, kdo tu hru 
organizuje,“ popisuje Petr Procházka. 
Zkušený tahoun prý mladším radí, 
usměrňuje jejich pohyb a  pomáhá 
i v tréninku. 

Zajímavostí kabiny je mladý fotbali-
sta ze severu Afriky. Belal Sadeik, na-
půl Egypťan a napůl Maročan, studuje 
FTVS a  hraje v  Praze fotbal. Trenér 
by si přál, aby v týmu zůstal. „Na tré-
ninku patří k nejlepším. Ještě to musí 
lépe prodat v  zápasech,“ hodnotí ho 
a přiznává, že bariérou je komunikace: 
mluví hlavně anglicky.

Do jara jde Radotín s  jasným plá-
nem: dál se zlepšovat. „Samozřejmě 
chceme vyhrávat,“ říká kouč a oceňu-
je práci kondiční trenérky, která s  tý-
mem pravidelně pracuje.

Dobrou zprávu má i pro fanoušky – 
na jaře by mělo být domácích zápasů 
víc než na podzim. A trenér toho chce 
využít i k jedné prosbě: aby na stadion 
přišlo víc lidí. „Nemyslím, že je tady 
nejhorší návštěva. Ale mohlo by cho-
dit víc lidí, klidně o padesát i o sto na 
zápas,“ vzkazuje. Vstupné je podle něj 
spíš symbolické, a tak nabízí jednodu-
chý recept: „Sednout si, dát si pivko, 
klobásu a podívat se na fotbal.“

Radotín tak do jara vstupuje s realis-
tickou ambicí nováčka: držet se nahoře, 
dále zvednout herní kvalitu – a ideálně 
přitáhnout i víc očí na tribuny. 

Petr Buček

DOMÁCÍ ZÁPASY SC OLYMPIA RADOTÍN
Spartak Kbely	 sobota 7. března od 10:30 hodin

SK Střešovice 1911	 sobota 21. března od 10:30 hodin

Dukla Jižní Město	 pátek 3. dubna od 10:30 hodin

FK Zličín	 sobota 11. dubna od 10:30 hodin

Tempo Praha	 sobota 18. dubna od 10:30 hodin

Slavoj Vyšehrad	 sobota 25. dubna od 10:30 hodin

Motorlet Praha B	 pátek 8. května od 10:30 hodin

Viktoria Žižkov B	 sobota 23. května od 10:30 hodin

Sokol Kolovraty	 sobota 6. června od 10:30 hodin

EBOX A SHEBOX JAKO 
PŘÍPRAVA NA ME
I letos proběhnou před Memo-
riálem série mezinárodních zá-
pasů EBox a SheBox. Vzhledem 
k  nadcházejícímu boxlakro-
sovému mistrovství Evropy to 
bude významná část přípravy 
reprezentačních týmů. Bude 
se hrát od pátku 17. dubna do 
pondělka 20. dubna paralelně 
v Radotíně a v Malešicích a za-
pojí se 16 mužských a 10 žen-
ských týmů. Kromě evropských 
týmů se zúčastní také mužský 
a ženský výběr Tokyo Lacrosse 
a ženský tým z Hongkongu.

Rozpis bude zveřejněn na webu 
www.ebox-lacrosse.cz.
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V útoku Radotína nastupuje Belal Sadeik (u míče).

Informace o turnaji najdete na 
www.AHMemorial.cz.

INFO

jmenného nadačního fondu, který pod-
poruje mladé lidi bojující s rakovinou. 

Pozvání na turnaj dostaly tři nové 
týmy z  Kanady. Z  Vancouver Islandu 
přijedou Nanaimo Timbermen, z onta-
rijského Saint Catharines dorazí Saints 
LC a  tím třetím jsou Nepean Knights 
z  Ottawy. Novým zástupcem USA bu-
dou Wassatch Whalers ze Salt Lake City. 

Na turnaj se vrací i sympatický norský 
tým GSI Grizzlies a poprvé budeme mít 
na turnaji zástupce Latinské Ameriky – 
přivítáme mexický tým Xolos LC. 

Ondřej Mika

Do přípravy Memoriálu se zapojí celý oddíl LCC.
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Radotínský masopust: průvod, gastronomie a muzika

V únoru se v  Radotíně konalo 
slavnostní odpoledne věnované 

masopustním tradicím a předjarnímu 
veselí. Masopustní oslavy mají v české 
kultuře dlouhou tradici jako součást 
doby předcházející postnímu období, 
tedy půstu před Velikonocemi.

Kulturně-komunitní centrum Ko-
runa připravilo kouzelný program 
pro děti, kterým v  poledne odstar-
tovala celá akce na Fajnovém dvoře. 
Návštěvníky vítaly stánky s tradičními 
dobrotami a pokrmy spojenými s ma-
sopustními hody. Nechyběly zabijač-
kové speciality jako jitrnice, tlačenka 
či čerstvý ovar a zabijačková polévka, 
tzv. prdelačka. Součástí nabídky byly 
také sladké a slané dobroty z pekařství 
Mareš & synové a návštěvníci si mohli 
pochutnat i  na občerstvení připrave-
ném Fajnovou kavárnou.

Ve 13:30 se masopustní slavnost pře-
měnila v průvod masek, který vyrazil od 
Kulturně-komunitního centra Koruna. 
Průvod vedli místní divadelníci z Diva-
delního spolku Gaudium v  doprovodu 
pracovnic KKC Koruna, souboru Ženy 
ladí a  sboru dobrovolných hasičů Ra-
dotín. K vidění byly klasické masopustní 
masky, mezi které patří například med-
věd, cikánka, ženich s  nevěstou, kůň 
nebo bába s  nůší, ale i  méně tradiční 
a originální masky, které vynesli účastní-
ci všech věkových kategorií.

Celý průvod doprovázel zpěv a živá 
hudba, ale také historický vůz dob-
rovolných hasičů. Na rozverné ma-
sopustní cestě nechyběl ani tanec 
a  tradiční zastávky na občerstvení 
u radnice nebo kavárny Pelíšek. Děku-
jeme také strážníkům z Městské poli-
cie za zajištění bezpečnosti během ce-
lého průvodu, který se přibližně o půl 
třetí vrátil zpět ke Koruně.

Na Fajnovém dvoře pak k poslechu 
a tanci hrála skupina Klec, jejíž reper-
toár zahrnoval klezmerové skladby 
i  populární hudbu, a  kytarové duo, 
které vybranými českými písněmi 
roztancovalo publikum. Pro děti byla 
připravena dílna s tvořením masek od 
Mateřské školy Petrklíč a malování na 
obličej. To vše krásně doplnilo tuto 
společenskou událost spojující gastro-
nomii, tradici, hudbu, tvoření a setká-
vání rodin a obyvatel Radotína. 

Lenka Hájková
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